#### 北证办发〔2025〕88 号附件 3

交易支持平台 数据接口规范 (V2.4)

全国中小企业股份转让系统有限责任公司 北京证券交易所 二〇二五年九月

## 文档信息

文档名称 交易支		持平台数据接口规范			
说明 规定证		券公司与交易支持平台间数据交换的内容、格式			
	及填写	标准			
修订历史	Ł				
版本号	修改日期	修改说明			
V2.0	2021.9	首次发布。			
V2.1	2022.9	根据北京证券交易所融资融券业务规则修改。			
V2.2	2023.3	优化两融业务等相关信息接口。			
V2.3	2023.5	根据退市公司可转换公司债券相关业务规则修			
		改。			
V2.4	2025.9	1、第四章回报库,可转换公司债券转股申报确			
		认回报成交价格改为填写实际转股价格;			
		2、第十一章信息公告文件,新增可转换公司债			
		券转股、回售价格信息揭示文件;			
		3、第二十章信用违约资料、第二十一章信用违			
		约资料汇总,优化融资融券业务相关数据报送信			
		息接口。			

### 《交易支持平台数据接口规范》V2.4 前言

现对《交易支持平台数据接口规范(V2.3)》进行修改, 形成《交易支持平台数据接口规范(V2.4)》。

- 1. 第四章回报库,可转换公司债券转股申报确认回报成交价格改为填写实际转股价格:
- 2. 第十一章信息公告文件,增加信息公告文件 ZZyymmdd.nnn用于辅助券商做好可转债转股价格、回售价格揭示;
- 3. 第二十章信用违约资料、第二十一章信用违约资料汇总,修改信用违约资料库和信用违约资料汇总库中违约者名称字段长度为 120 字节。

### 《交易支持平台数据接口规范》V2.3 前言

现对《交易支持平台数据接口规范(V2.2)》进行修改, 形成《交易支持平台数据接口规范(V2.3)》。

- 1. 证券信息库增加了退市可转债的信息发布相关说明;
- 2. 证券行情库增加了退市可转债的行情发布相关说明;
- 3. 增加担保物集中度库用于辅助券商做好融资融券业务控制;
- 4. 证券信息库中行业种类的参考文档变为全国股转公司颁布的《挂牌公司管理型行业分类指引》。

### 《交易支持平台数据接口规范》V2.2 前言

现对《交易支持平台数据接口规范(V2.1)》进行修改, 形成《交易支持平台数据接口规范(V2.2)》。

- 1. 修改证券信息库接口,支持揭示市场层级和标的券信息;
- 2. 修改投资者适当性管理信息库、投资者适当性管理汇总信息库、投资者适当性管理信息确认库和投资者适当性管理信息检查库中账户名称字段长度为 120 字节;
- 3. 增加董监高库、大股东库、指数成份股库用于辅助券 商做好融资融券业务控制;
- 4. 增加融资融券余额数据检查库、融资融券余额数据确 认库用于返回对券商报送余额数据检查和处理的结果;
  - 5. 取消分层信息公告文件和融资融券标的券公告文件;
- **6.** 增加信用违约资料检查库用于返回对券商报送信用 违约资料库格式检查的结果。

## 《交易支持平台数据接口规范》V2.1 前言

现对《交易支持平台数据接口规范(V2.0)》进行修改, 形成《交易支持平台数据接口规范(V2.1)》。

- 1. 修改融资融券标的股票信息公告模板;
- 2. 修改融资融券可充抵保证金证券信息公告模板。

### 《交易支持平台数据接口规范》V2.0 前言

全国中小企业股份转让系统(以下简称"全国股转系统") 和北京证券交易所(以下简称"北交所"),将共用现有交易支 持平台、通信系统和数据接口规范等开展相关业务。

现对《全国中小企业股份转让系统交易支持平台数据接口规范(V1.46)》进行修改,形成《交易支持平台数据接口规范(V2.0)》。

- 1. 证券信息库增加了可转债的信息发布相关说明;
- 2. 证券行情库增加了可转债的行情发布相关说明;
- 3. 申报库增加了可转债申报数据填写的相关说明;
- 4. 回报库增加了可转债成交及确认数据填写的相关说明。

## 目 录

《交易支持平台数据接口规范》V2.4 前言	III
《交易支持平台数据接口规范》V2.3 前言	IV
《交易支持平台数据接口规范》V2.2 前言	V
《交易支持平台数据接口规范》V2.1 前言	VI
《交易支持平台数据接口规范》V2.0 前言	VII
目 录	VIII
第一章 证券信息库 NQXX.DBF	. – 1 –
第二章 证券行情库 NQHQ.DBF	- 12 -
第三章 申报库 NQWT.DBF	- 19 –
第四章 回报库 NQHB.DBF	- 30 -
第五章 协议转让申报信息库 NQXYXX.DBF	- 45 -
第六章 做市业务申报信息库 NQZSXX.DBF	- 46 -
第七章 投资者适当性管理信息库 NQHGTZZ?????.DBF	- 48 -
第八章 证券公司营业部信息库 NQQSYYB?????.DBF	- 51 -
第九章 投资者适当性管理汇总信息库 NQHGTZZ.DBF	- 53 -
第十章 受限投资者可交易证券信息库 NQSXTZZ.DBF	- 55 -
第十一章 信息公告文件 xxyymmdd.nnn	- 56 -
第十二章 投资者适当性管理全量库 NQSDXQL.DBF	- 66 -
第十三章 非公开转让申报信息库 NQFGKSBXX.DBF	- 68 -

第十四章 非公开转让成交信息库 NQFGKCJXX.DBF	- 70 –
第十五章 投资者适当性管理信息确认库 NQHGTZZQR??????.DBF	- 72 –
第十六章 投资者适当性管理信息检查库 NQHGTZZJC??????.DBF	- 76 –
第十七章 确认库 NQQR??????.DBF	- 80 –
第十八章 分层信息库 NQFC.DBF	- 84 –
第十九章 融资融券余额数据 RR??????.DBF	- 85 –
第二十章 信用违约资料 WY??????.DBF	- 89 –
第二十一章 信用违约资料汇总 XYWYZL.DBF	- 91 –
第二十二章 董监高库 NQDJG.DBF	- 93 –
第二十三章 大股东库 NQDGD.DBF	- 95 –
第二十四章 指数成份股库 NQCFG.DBF	- 97 –
第二十五章 融资融券余额数据检查库 RRJC??????.DBF	- 98 –
第二十六章 融资融券余额数据确认库 RRQR??????.DBF	102 –
第二十七章 信用违约资料检查库 WYJC??????.DBF	105 –
第二十八章	108 –

## 第一章 证券信息库 NQXX.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	XXZQDM	证券代码	С	6	
2	XXZQJC	证券简称	С	8	
3	XXYWJC	英文简称	С	20	
4	XXJCZQ	基础证券	С	6	标的券
5	XXISIN	ISIN 编码	С	12	国际证券识别码
6	XXZRDW	交易单位	N	4,0	
7	XXHYZL	行业种类	С	5	
8	XXHBZL	货币种类	С	2	
9	XXMGMZ	每股面值	N	7,2	
10	XXZGB	总股本	N	12,0	
11	XXFXSGB	非限售股本	N	12,0	
12	XXSNSY	上年每股收益	N	9,4	
13	XXBNSY	本年每股收益	N	9,4	预留
14	XXJSFL	经手费率	N	7,6	按成交金额计
					算
15	XXYHSL	印花税率	N	7,6	按成交金额计算
16	XXGHFL	过户费率	N	7,6	预留

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
17	VVCDDO	上 11年 日 井口	_	0	CCYYM
17	XXGPRQ	挂牌日期	D	8	MDD
10	VVZOOVB	XXZQQXR 起息日 D	_	0	CCYYM
18	XXZQQXK		8	MDD	
10	VVDOB	지바다	D	0	CCYYM
19	XXDQR	到期日	D	8	MDD
20	XXMBXL	每笔限量	N	9,0	
21	XXBLDW	买数量单位	N	6,0	
22	XXSLDW	卖数量单位	N	6,0	
23	XXZXSBSL	最小申报数量	N	9,0	
24	XXJGDW	价格档位	N	5,3	
25	VVCDCC	首笔交易限价	N.	7.2	
25	XXSBCS	参数	N	7,3	
26	XXHXCS	后续交易限价	N	7 2	
20	ххпхсэ	参数	IN	7,3	
27	XXXJXZ	限价参数性质	N	1,0	
28	XXZTJG	涨停价格	N	9,3	
29	XXDTJG	跌停价格	N	9,3	
20	XXDZZTJG	大宗交易价格	N.I	0.2	新 切
30	AADZZIJG	上限	N	9,3	预留
21	VVDZDTIC	大宗交易价格	N I	0.2	<b>新</b> 幼
31	XXDZDTJG	下限	N	9,3	预留
32	XXCFGBZ	成份股标志	С	1	预留
33	XXZHBL	折合比例	N	5,2	

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
34	XXZRZT	交易状态	С	1	
35	XXZQJB	证券级别	С	1	
36	XXZRLX	交易类型	С	1	
37	XXZSSSL	做市商数量	N	4,0	
38	XXTPBZ	停牌标志	С	1	
39	XXCQCX	除权除息标志	С	1	
40	XXWLTP	网络投票标志	С	1	预留
41	XXQTYW	其他业务状态	С	4	
42	XXJYS	交易场所	С	2	预留
43	XXFCBZ	市场层级	С	1	
44	XXRZBD	是否为融资标	С	1	
		的		_	
45	XXRQBD	是否为融券标	С	1	
		的		_	
46	XXDRRZ	是否当日可融	C	1	
	XXDIIIL	资		*	
47	XXDRRQ	是否当日可融	С	1	
¬'	AADIIIQ	券		<b>-</b>	
48	VVCVCI	12 录 更	N	6.0	ннмм
40	XXGXSJ	记录更新时间	IN	6,0	SS

#### 说明:

(1)本库的第一条记录为特殊记录: XXZQDM(字段1:证券代码)为"000000"; XXZQJC(字段2:证券简称)存放当前

日期 CCYYMMDD; **XXYWJC**(字段 3: 英文简称) 存放本库更新时间 HHMMSSss, 只取前 8位; **XXSLDW**(字段 22: 卖数量单位) 存放当日挂牌/上市证券数量。

(2) **XXZQDM**(字段 1:证券代码)为关键字,其中前三位为标识类别,后三位为顺序码,具体含义见表 1-1。

表 1-1: 证券代码定义表

₩ ■ ■ : Ш分八吋尺入仪					
第一位	第二位	第三位	定义		
4	0	0	两网公司及退市公司 A 股		
4	2	0	两网公司及退市公司B股		
4	3		挂牌公司股票		
4	0	4	退市公司可转换公司债券		
8	1		可转换公司债券		
8	2	0	优先股		
8	3		挂牌公司股票		
8	4	0	要约收购		
8	4	1	要约回购		
8	5	0	股权激励期权		
8	7		挂牌公司股票		
8	8	9	发行业务		
8	9	9	指数		
9	2	0	上市公司股票		

(3) XXZRDW (字段 6: 交易单位), 指申报库(NQWT.DBF)中WTWTSL(申报数量)的单位, 最终申报量=NQWT.WTWTSL\*NQXX.XXZRDW。例如某证券的NQWT.WTWTSL=1000, NQXX.XXZRDW=10(股),则:

该证券的申报量 = 1000 \* 10 = 10000 (股)。

- (4) XXHYZL(字段 7: 行业种类),对于股票: 左边第一位为字母,表示门类;左边第二、三位为数字,表示大类;其他位为空。具体定义请参见全国股转公司颁布的《挂牌公司管理型行业分类指引》。
  - (5) **XXHBZL**(字段 8: 货币种类), '00'人民币, '02'美元。
- (6) **XXMGMZ**(字段 9: 每股面值),对于股票,每股面值为 1元;对于可转债,每张面值为 100元。
- (7) **XXSNSY**(字段 12: 上年每股收益),对于股票,存放上年每股利润。
- (8) **XXJSFL**(字段 14: 经手费率),为全国股转公司及北交所本身收取或向投资者代收的交易费用费率,该费率仅为参考,实际费率以相关收费管理规定为准。
- (9) XXGPRQ(字段17:挂牌日期)的日期格式为 CCYYMMDD。
- (10) XXZQQXR(字段 18: 起息日)的日期格式为 CCYYMMDD。对于优先股和可转债,该字段存放其起息日;对于 要约业务,该字段存放其要约开始日期;对于发行业务,该字段存放其询价开始日期。
- (11) XXDQR(字段19:到期日)的日期格式为 CCYYMMDD。对于要约业务,该字段存放其要约结束日期;对于 发行业务,该字段存放其询价结束日期。
- (12) **XXMBXL**(字段 20: 每笔限量)指 **NQWT.WTWTSL** (申报数量)的上限。
  - (13) 每笔买入申报的 NQWT.WTWTSL(申报数量)必须

是 **XXBLDW**(字段 21: 买数量单位)的整数倍。互报成交确认申报时买入申报数量例外。

- (14)每笔卖出申报的 NQWT.WTWTSL(申报数量)或做市申报的 NQWT.WTWTSL2(申报数量 2)必须是 XXSLDW(字段 22:卖数量单位)的整数倍。余股一次性卖出时卖出申报数量例外。
- (15) **XXZXSBSL**(字段 23:最小申报数量)存放除做市 商外其他投资者在正常交易时段的每笔最小申报数量。
- (16) **XXJGDW**(字段 24: 价格档位)为 **NQWT.WTWTJG** (申报价格)的最小变动单位,例如 0.01 元 RMB。
- (17) XXSBCS(字段25:首笔交易限价参数),若XXSBCS=0表示不限制;若XXSBCS>0,则首笔交易(最近成交价为0)的有效价格范围为:[MAX(XXJGDW,NQHQ.HQZRSP-((NQHQ.HQZRSP-1)\*XXXJXZ+1)\*XXSBCS),NQHQ.HQZRSP+((NQHQ.HQZRSP-1)\*XXXJXZ+1)\*XXXJXZ+1)\*XXXSBCS]。

如有效价格区间上限值-前收盘价<价格最小变动单位,有效价格区间上限值=前收盘价+价格最小变动单位;如前收盘价-有效价格区间下限值<价格最小变动单位,有效价格区间下限值=前收盘价-价格最小变动单位。

价格在此区间内的申报才有资格参加首笔交易撮合,如该证券 同时设有申报有效价格范围,则取上述范围与申报有效价格范围的 交集。

(18) XXHXCS(字段 26:后续交易限价参数),若 XXHXCS=0表示不限制;若 XXHXCS>0,则后续交易(最近 成交价不为 0 ) 的有效价格范围为: [MAX (XXJGDW, NQHQ.HQZJCJ- ((NQHQ.HQZJCJ-1)\*XXXJXZ+1)\*XXHXCS), NQHQ.HQZJCJ+ ((NQHQ.HQZJCJ-1)\*XXXJXZ+1)\*XXHXCS]。

如有效价格区间上限值-最近成交价<价格最小变动单位,有效价格区间上限值=最近成交价+价格最小变动单位;如最近成交价-有效价格区间下限值<价格最小变动单位,有效价格区间下限值=最近成交价-价格最小变动单位。

价格在此区间内的申报才有资格参加后续交易撮合,如该证券 同时设有申报有效价格范围,则取上述范围与申报有效价格范围的 交集。

- (19) XXXJXZ(字段 27: 限价参数性质), 0 表示 XXSBCS 和 XXHXCS 的值为价格; 1 表示 XXSBCS 和 XXHXCS 的值为比例数。
- (20) **XXZTJG**(字段 28: 涨停价格)为申报有效价格范围的价格上限,如果 **XXZTJG**=99999.99(币种为人民币)或99999.999(币种为美元),则相应的证券没有涨幅限制。对于要约业务,存放其收购/回购价格。
- (21) **XXDTJG**(字段 29: 跌停价格)为申报有效价格范围的价格下限,如果 **XXDTJG**=0.000,则相应的证券没有跌幅限制。对于要约业务,存放其收购/回购价格。
- (22) **XXZHBL**(字段 33: 折合比例),对于优先股,该字段存放其票面股息率(%);对于可转债,该字段存放票面利率(%)。
- (23) **XXZRZT**(字段 34:交易状态),'N'表示正常状态; 'Y'表示首日挂牌/上市;'D'表示新增股票交易;'l'表示询价;'F'表

示申购。

- (24) **XXZQJB**(字段 35:证券级别), 'T'表示对应证券是 挂牌/上市公司股票:'B'表示对应证券是两网公司及退市公司股票; 'O'表示对应证券是仅提供行权功能的期权: 'P'表示对应证券是持 有人数存在 200 人限制的证券; 'R'表示对应证券是其他类型的业 务; 'F'表示是发行业务;'C'表示对应证券是可转换公司债券; 'D' 表示对应证券是退市公司可转换公司债券。
- (25) **XXZRLX**(字段 36:交易类型), 'T'表示协议交易方 式; 'M'表示做市交易方式; 'B'表示集合竞价+连续竞价交易方式; 'C'表示集合竞价交易方式;'P'表示发行方式,'O'表示其他类型。
- (26) **XXZSSSL**(字段 37: 做市商数量), 对于有做市商提 供做市服务的证券揭示其做市商数量,对于没有做市商提供做市服 务的证券该字段的值默认为 **0**。
- (27) XXTPBZ(字段 38: 停牌标志), 'F'表示正常交易; 'T' 表示停牌,不接受申报;'H'表示停牌,接受申报。
- (28) XXCQCX(字段39: 除权除息标志), 'N'表示正常状 态; 'E'表示除权; 'D'表示除息; 'A'表示除权除息。
- (29) **XXQTYW**(字段 41: 其他业务状态), 各字节的含义 见表 1-2。

表 1-2: 其他业务状态含义表

XXQT YW	第一字节	第二字节	第三字节	第四字节
优先股	预留,默认 为空格	预留,默认 为空格	回售标志, 该证券是否 处于回售	转股标志, 该证券是否 允许转股:

XXQT YW	第一字节	第二字节	第三字节	第四字节
	为 "T"表明 处于要约 期,为"F"	为 "T"表明 有差异化表 决权安排, 为"F"表明	期: F-否, T-是 预留, 默认 为空格	允许
司股票	表明不处于 要约期	没有差异化表决权安排	ハエ伯	八工作
要约收 购 <b>/</b> 回 购	为华购止止受报表约购17,要回间撤要为"F"要购,回的撤约为处购期明收费,时收购期明收截禁预申"F"要回间	预留,默认 为空格	预留,默认为空格	
可转换 公司债 券	预留,默认 为空格	预留,默认 为空格	回售标志, 该证券是否 处于回售 期: F-否, T-是	转股标志, 该证券是否 允许转股: F-禁止, T- 允许

XXQT YW	第一字节	第二字节	第三字节	第四字节
退司好货司债	预留,默认 为空格	预留,默认 为空格	回售标志, 该证券是否 处于回售 期: F-否, T-是	转股标志, 该证券是否 允许转股: F-禁止, T- 允许
发行证券	为采价式表询式制度的方"F"用方案的方案的方式。	价发行方 式,为"F" 表示未采用	为"T"表明 采用的是充 价发行式,为"F" 表示未行 充分发行式	预留,默认 为空格
其他	预留,默认为空格	预留,默认 为空格	预留,默认 为空格	

- (31) **XXFCBZ**(字段 43: 市场层级): '0'-基础层, '1'-创新层, '2'-北交所。对于优先股、可转债、指数等无市场层级的, 本字段填空格。
- (32) **XXRZBD**(字段 44:是否为融资标的): 'Y'-是, 'N'-否。
- (33) **XXRQBD** (字段 45: 是否为融券标的): 'Y'-是, 'N'-否。
  - (34) XXDRRZ (字段 46: 是否当日可融资): 'Y'-是, 'N'-

否。

- (35) **XXDRRQ**(字段 47:是否当日可融券): 'Y'-是, 'N'-否。
- (36) 凡标注为预留的字段,如果字段类型为数值型,其值为 0,如果字段类型为字符型,用空格填充。

## 第二章 证券行情库 NQHQ.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HQZQDM	证券代码	С	6	
2	HQZQJC	证券简称	С	8	
3	HQZRSP	昨日收盘价	N	9,3	
4	HQJRKP	今日开盘价	N	9,3	
5	HQZJCJ	最近成交价	N	9,3	
6	HQCJSL	成交数量	N	12,0	
7	HQCJJE	成交金额	N	17,3	
8	HQCJBS	成交笔数	N	9,0	预留
9	HQZGCJ	最高成交价	N	9,3	
10	HQZDCJ	最低成交价	N	9,3	
11	HQSYL1	市盈率 1	N	9,4	静态市盈率
12	HQSYL2	市盈率 2	N	9,4	动态市盈率
13	HQJSD1	价格升跌 1	N	9,3	较昨日收盘 价涨跌
14	HQJSD2	价格升跌 2	N	9,3	较上一笔成 交价涨跌
15	HQHYCC	合约持仓量	N	12,0	
16	HQSJW5	卖价位五	N	9,3	
17	HQSSL5	卖数量五	N	12,0	
18	HQSJW4	卖价位四	N	9,3	
19	HQSSL4	卖数量四	N	12,0	

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
20	HQSJW3	卖价位三	N	9,3	
21	HQSSL3	卖数量三	N	12,0	
22	HQSJW2	卖价位二	N	9,3	
23	HQSSL2	卖数量二	N	12,0	
24	HQSJW1	卖价位一/ 叫卖揭示价	N	9,3	
25	HQSSL1	卖数量一	N	12,0	
26	HQBJW1	买价位一/ 叫买揭示价	N	9,3	
27	HQBSL1	买数量一	N	12,0	
28	HQBJW2	买价位二	N	9,3	
29	HQBSL2	买数量二	N	12,0	
30	HQBJW3	买价位三	N	9,3	
31	HQBSL3	买数量三	N	12,0	
32	HQBJW4	买价位四	N	9,3	
33	HQBSL4	买数量四	N	12,0	
34	HQBJW5	买价位五	N	9,3	
35	HQBSL5	买数量五	N	12,0	

#### 说明:

(1)每个交易日本库的第一条记录为特殊记录,HQZQDM为"000000",HQZQJC存放当前日期 CCYYMMDD,HQCJBS存放当前时间 HHMMSS,HQZRSP 存放"指数因子",HQCJSL存放行情状态信息。HQCJSL个位数存放收市行情标志(0: 非收

市行情; 1: 收市行情; 2: 盘后行情), HQCJSL 十位数存放正式 行情与测试行情标志(0:正式行情;1:测试行情),即 HQCJSL 值为 0 时表示正式非收市行情,为 1 时表示正式收市行情,为 2 时 表示正式盘后行情,为10时表示测试的非收市行情,为11时表示 测试的收市行情,为 12 时表示测试的盘后行情。HQBSL4 存放当 日最近一次发布信息公告的时间,格式为 HHMMSSss, HQBSL5 存放 NQXX.DBF 最近一次更新的时间,格式为 HHMMSSss。

- (2) 当本库的记录为指数记录时(HQZQDM 最左三位为 899), 在证券代码、证券简称、昨日收盘价、今日开盘价、最近成 交价、成交数量、成交金额、最高成交价、最低成交价字段揭示相 应的指数信息, 其中 HQZRSP、HQJRKP、HQZJCJ、HQCJSL、 HQCJJE、HQZGCJ、HQZDCJ等都必须乘上"指数因子", 计算 出的结果才为实际的指数值。动态指数当天实时发布,静态指数在 下一交易日发布,HQHYCC 揭示静态指数的交易日期。
- (3) **HQZQDM**(字段 1: 证券代码)为关键字,证券代码区 间划分见表 2-1。

表 2-1: 证券代码区间定义表

第一位	第二位	第三位	定义
4	0	0	两网公司及退市公司 A 股
4	2	0	两网公司及退市公司B股
4	3		挂牌公司股票
4	0	4	退市公司可转换公司债券
8	1		可转换公司债券
8	2	0	优先股
8	3		挂牌公司股票

第一位	第二位	第三位	定义
8	4	0	要约收购
8	4	1	要约回购
8	5	0	股权激励期权
8	7		挂牌公司股票
8	8	9	发行业务
8	9	9	指数
9	2	0	上市公司股票

- (4) HQZRSP(字段 3: 昨日收盘价), 挂牌/上市公司股票昨日收盘价为上一交易日收盘价或经除权除息后的上一交易日收盘价, 上一交易日无收盘价的, 则为上一交易日的昨日收盘价。挂牌公司股票发生首笔交易前昨日收盘价为空。对于要约业务, 存放其收购/回购价格。
- (5) **HQJRKP**(字段 4: 今日开盘价), 开盘价为当日该股票的第一笔成交价, 盘后申报达成的成交不纳入开盘价计算。
- (6) HQJSD1(字段 13: 价格升跌一) = HQZJCJ(最近成交价) HQZRSP(昨日收盘价)。若昨日收盘价为空,则价格升跌一也为空;若价格升跌一超过行情库能揭示的最大范围,则以99999.999或-9999.999表示。
- (7) **HQJSD2**(字段 14: 价格升跌二) = **HQZJCJ**(最近成交价) 前一笔最近成交价。

对于当天的第一笔成交:

HQJSD2(价格升跌二) = HQZJCJ(最近成交价) - HQZRSP(昨日收盘价)。若昨日收盘价为空,则价格升跌二也为空。若价格升跌二超过行情库能揭示的最大范围,则以 99999.999

或-9999.999 表示。

- (8) 卖盘五至卖盘一(HQSJW5, HQSSL5, HQSJW4, HQSSL4, HQSJW3, HQSSL3, HQSJW2, HQSSL2, HQSJW1, HQSSL1) 为实时最低五笔或者五个价位卖出申报的价格和数量,买盘一至买盘五(HQBJW1, HQBSL1, HQBJW2, HQBSL2, HQBJW3, HQBSL3,HQBJW4, HQBSL4, HQBJW5, HQBSL5) 为实时最高五笔或者五个价位买入申报的价格和数量。
- a) 若是挂牌公司做市股票,则只揭示三档行情,卖盘四至卖盘 五,买盘四至买盘五均为空。买卖盘价格字段都不为空(都大于零) 时,字段值有如下关系:

## HQSJW3 > HQSJW2 > HQSJW1; HQBJW3 < HQBJW2 < HQBJW1<sub>o</sub>

买卖盘信息仅显示做市商做市申报信息,不显示投资者限价申报信息及做市商间互报成交确认申报信息,买价可能会等于或者高于卖价。

b) 若是连续竞价股票,且买卖盘价格字段都不为空(都大于零)时,字段值有如下关系:

HQSJW5 > HQSJW4 > HQSJW3 > HQSJW2 > HQSJW1; HQBJW5 < HQBJW4 < HQBJW3 < HQBJW2 < HQBJW1<sub>o</sub>

在集合竞价期间,买卖盘一(HQBJW1/HQBSL1和HQSJW1/HQSSL1)显示集合竞价参考成交价、匹配量,买卖数量二(HQBSL2和HQSSL2)显示对应未匹配量,买卖盘一(HQBJW1/HQBSL1和HQSJW1/HQSSL1)显示无法生成参考成交价时的最优一档买卖盘,每次撮合结束后揭示最优五档买卖

盘。

- c) 若是挂牌公司集合竞价股票,买卖盘一(HQBJW1/HQBSL1和HQSJW1/HQSSL1)显示集合竞价参考成交价、匹配量,买卖数量二(HQBSL2和HQSSL2)显示对应未匹配量,买卖盘一(HQBJW1/HQBSL1和HQSJW1/HQSSL1)显示无法生成参考成交价时的最优一档买卖盘。
- d) 若是两网公司及退市公司集合竞价股票,集合竞价期间仅在 最近成交价(HQZJCJ)显示集合竞价参考成交价,卖盘一至卖盘 五,买盘一至买盘五均为空;集合竞价撮合完成后显示三档行情。 当买卖盘价格字段都不为空(都大于零)时,字段值有如下关系:

## HQSJW3 > HQSJW2 > HQSJW1; HQBJW3 < HQBJW2 < HQBJW1<sub>o</sub>

- e) 若是协议转让优先股,在开盘期间不揭示买卖盘和成交情况,收盘后才揭示成交情况,买卖盘始终不揭示。
- f) 若是退市公司可转换公司债券或可转换公司债券,在开盘期间不揭示买卖盘和成交情况,收盘后(15:00)才揭示成交情况,买卖盘始终不揭示。

(9) 凡标注为预留的字段,如果字段类型为数值型,其值为 0,

如果字段类型为字符型, 用空格填充。

# 第三章 申报库 NQWT.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	WTHTXH	合同序号	С	22	必填
2	WTZQDM	证券代码	С	6	必填
3	WTZQZH	证券账户	С	10	为十位数字字符,不足十位的左端补足'0',不可含空格,必填
4	WTWTSL	申报数量	N	9,0	必填
5	WTWTJG	申报价格	N	9,3	必填
6	WTYWLB	业务类别	С	2	必填
7	WTDFDY	拟成交对手方交易单元	С	6	数字字符串, 互报 成交确 认申报必须 填写
8	WTDFZH	拟成交对手方证券账户	С	10	数字字符串, 互报成交确 认申报必须 填写
9	WTWTSL2	申报数量2	N	9,0	做市报价申 报中双向申 报的卖出数

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
					旦里
					做市报价申
10	.0 <b>WTWTJG2</b> 申报价格 2 N 9	9,3	报中双向申		
10	WIWIJG2	中 1队 川 俗 Z	IN	9,5	报的卖出价
					格
11	WTLXR	联系人	С	12	预留
12	WTLXFS	联系方式	С	30	预留
13	WTYDH	成交约定	N	0.0	成交确认申
13	WITDH	号	IN	8,0	报必须填写
14	融资融券	С	1		
14	WTRZRQ	标志			<b>火</b> 填
15	WTPCBZ	平仓标志	С	1	必填
16	WTWTSJ	申报时间	C	6	HHMMSS,
10	WIWISJ	中1队时间		0	必填
17	WTCLBZ	处理标志	С	1	必填
18	WTBYBZ	备用标志		1	证券公司系
10	WIDIDZ	<b>一</b>	С	1	统自用
19	WTBYZD1	备用字段1	N	19,3	预留
20	WTBYZD2	备用字段2	N	19,3	预留
21	WTBYZD3	备用字段3	С	40	预留

#### 说明:

(1) WTHTXH(字段1: 合同序号)的左六位为表示交易单元的数字串,中间8位为申报日期(CCYYMMDD),右8位为申

报流水号。申报流水号中最左两位(即合同序号 WTHTXH 的第 15、16位)可为英文字母或阿拉伯数字,表示证券公司下属的证券营业部识别码(该识别码必须与 NQQSYYB 上报的信息一致),其余六位为数字,合同序号必须交易支持平台唯一。

(2) WTWTSL(字段 4: 申报数量)和 WTWTJG(字段 5: 申报价格)、及 WTWTSL2(字段 9: 申报数量 2)和 WTWTJG2 (字段 10: 申报价格 2)四个字段的值域要求,同 WTYWLB(业务类别)有关,详见表 3-1。

表 3-1: 申报业务类别含义表

WTYW	<b>计</b> 超 11. 友 太 3)	WTW	WTW	WTW	WTW
LB	申报业务含义	TSL	TJG	TSL2	TJG2
ОВ	限价申报买入申报记录	>0	>0	=0	=0
05	限价申报卖出申报 记录	>0	>0	=0	=0
0C	限价申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
1B	成交确认申报买入 申报记录	>0	>0	=0	=0
15	成交确认申报卖出 申报记录	>0	>0	=0	=0
1C	成交确认申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
	双向做市申报记录	>0	>0	>0	>0
2A	单向做市申报买入 申报记录	>0	>0	=0	=0

WTYW LB	申报业务含义	WTW TSL	WTW TJG	WTW TSL2	WTW TJG2
	单向做市申报卖出 申报记录	=0	=0	>0	>0
2C	做市申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
3B	互报成交确认申报 买入申报记录	>0	>0	=0	=0
35	互报成交确认申报 卖出申报记录	>0	>0	=0	=0
3C	互报成交确认申报 撤单记录	=0	=0	=0	=0
4B	做市互报成交确认 申报买入申报记录	>0	>0	=0	=0
45	做市互报成交确认 申报卖出申报记录	>0	>0	=0	=0
4C	做市互报成交确认 申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
5S	转股申报记录	>0	>0	≥0	=0
5C	转股申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
6B	定价申报买入申报记录	>0	>0	=0	=0
65	定价申报卖出申报记录	>0	>0	=0	=0
6C	定价申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
7B	询价申报记录	>0	>0	=0	=0

WTYW	申报业务含义	wtw	WTW	wtw	WTW
LB	11 似亚为 日入	TSL	TJG	TSL2	TJG2
8B	申购申报记录	>0	>0	=0	=0
95	回售申报记录	>0	>0	=0	=0
9C	回售申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
EB	撤回预受要约申报记录	>0	≥0	≥0	=0
ES	预受要约申报记录	>0	≥0	≥0	=0
EC	要约撤单记录	=0	=0	≥0	=0
VB	最优五档即时成交 剩余撤销买入申报记录	>0	=0	=0	>0
VS	最优五档即时成交 剩余撤销卖出申报 记录	>0	=0	=0	>0
WB	最优五档即时成交 剩余转限价买入申 报记录	>0	=0	=0	>0
WS	最优五档即时成交 剩余转限价卖出申 报记录	>0	=0	=0	>0
WC	最优五档即时成交 剩余转限价撤单记录	=0	=0	=0	=0
XB	本方最优申报买入	>0	=0	=0	>0

WTYW	申报业务含义	WTW	WTW	WTW	WTW
LB	中报业分替人	TSL	TJG	TSL2	TJG2
	申报记录				
XS	本方最优申报卖出申报记录	>0	=0	=0	>0
XC	本方最优申报撤单记录	=0	=0	=0	=0
YB	对手方最优申报买 入申报记录	>0	=0	=0	>0
YS	对手方最优申报卖 出申报记录	>0	=0	=0	>0
YC	对手方最优申报撤 单记录	=0	=0	=0	=0

注:对于做市商双向做市申报,WTYWLB(字段6:业务类别)应填写为"2A",WTWTSL(字段4:申报数量)存放买入数量,WTWTJG(字段5:申报价格)存放买入价格,WTWTSL2(字段9:申报数量2)存放卖出数量,WTWTJG2(字段10:申报价格2)存放卖出价格且必须大于WTWTJG(字段5:申报价格)。如果是买入单向做市申报,WTWTSL2和WTWTJG2同时为0,如果是卖出单向做市申报,WTWTSL和WTWTJG同时为0,即,若对应数量字段大于0,要求对应价格字段也大于0,反之亦然。对于要约业务和可转债业务的转股申报,WTWTSL2存放其股份性质,股份性质定义以中国结算公布的为准。对于连续竞价交易业务的市价申报,WTWTJG2(字段10:申报价格2)填保护限价。其他业务的WTWTSL2(字段9:申报数量2)和

**WTWTJG2**(字段 10: 申报价格 2)均填 0。对于可转债业务,价格精度为 0.001 元。

- (3) WTYWLB(字段 6: 业务类别)为"1B"或"1S"时, WTYDH(字段 13: 成交约定号)字段必须大于等于 1,000,000 且小于等于 99,999,999,即填写的值必须是非公开转让申报信息库中揭示的定价申报的约定号。WTYWLB(字段 6: 业务类别)为"3B"、"3S"、"4B"或"4S"时, WTYDH(字段 13: 成交约定号)字段必须小于 1,000,000。
- (4) WTDFDY(字段7: 拟成交对手方交易单元),对于WTYWLB(字段6:业务类别)为"3B"、"3S"、"4B"或"4S"的成交确认申报需要填写正确的拟成交对手方交易单元;其余业务填为"000000"。
- (5) WTDFZH(字段8:拟成交对手方证券账户),对于WTYWLB(字段6:业务类别)为"3B"、"3S"、"4B"或"4S"的成交确认申报需要填写正确的拟成交对手方证券账户;其余业务填为"0000000000"。
- (6) WTLXR(字段11: 联系人),为预留字段,用空格填满。
- (7) WTLXFS(字段 12: 联系方式),为预留字段,用空格填满。
- (8) WTCLBZ(字段 17: 处理标志)将表明本申报记录的处理状态。其初始值由证券公司系统置为'z';通信程序将对该笔申报的合法性进行检查,若合法则将WTCLBZ置为'1',转入申报内容检查,非法则被置为对应的错误代码,见表 3-2。若申报格式正确但申报内容不符合业务要求,则通过回报库(NQHB.DBF)自动

撤单并在 NQHB.HBCDYY 和 NQHB.HBDFZH 里填写错误代码和 简要撤单原因。

表 3-2: 申报记录错误代码含义表

	表 <b>3-2</b> :甲报记来错误代码含义表
错误	
代码	含义
	交易单元非法:
	不是6位数字编码;
Α	交易单元禁止在该报盘小站上使用;
	交易单元未开通;
	交易单元状态为冻结或注销。
	申报日期非法:
В	不是8位CCYYMMDD格式的数字编码;
	申报日期不是当天。
С	申报流水号非法:
	不是2位证券营业部编码+6位数字编码。
	证券代码非法:
D	不是6位数字编码;
	不是已挂牌/上市证券。
E	证券停牌:
<b>L</b>	证券代码状态为"停牌且当天不接受申报"。
	申报数量(或申报数量2)非法:
	违反"表 3-1:申报业务类别含义表"相关描述;
F	撤单申报但数量不为零,非撤单申报但数量不大
	于零;
	申报数量(或申报数量2)不是整数;

错误 代码	含义
	要约申报或转股申报时申报数量2取值范围不
	在 0-99 之间;
	买申报数量不是 NQXX.XXBLDW 的整数倍且
	不属于互报成交确认申报的买入申报类型;
	卖申报数量不是大于零的整数;
	申报数量超过 NQXX.XXMBXL。
	申报价格(或申报价格2)非法:
	违反"表 3-1:申报业务类别含义表"相关描述;
	撤单申报但价格不为零,非撤单申报但价格不大
	于零;
	市价申报但申报价格不等于零或申报价格2不
	大于零;
G	挂牌/上市公司股票和两网公司及退市公司 A 类
J	股票价格没有精确到小数点后 2 位;
	两网公司及退市公司B类股票价格没有精确到
	小数点后3位;
	可转换公司债券价格没有精确到小数点后3位;
	退市公司可转换公司债券价格没有精确到小数
	点后3位;
	申报价格不是 NQXX.XXJGDW 的整数倍。
Н	证券账户非法:
П	不是10位数字编码。
l	业务类别非法:

错误代码	含义						
	业务类别不属于"0B"、"0S"、"0C"、"1B"、						
	"1S"、"1C"、"2A"、"2C"、"3B"、"3S"、"3C"、						
	"4B"、"4S"、"4C"、"5S"、"5C"、"6B"、"6S"、						
	"6C"、"7B"、"8B"、"9S"、"9C"、"EB"、"ES"、						
	"EC"、"VB"、"VS"、"WB"、"WS"、"WC"、"XB"、						
	"XS"、"XC"、"YB"、"YS"、"YC"其中之一;						
	证券代码不允许申报该业务类别;						
	证券账户不允许申报该业务类别。						
J	测试环境正式用户不允许报单。						
K	处理标记非法:						
	WTCLBZ 没有填'z'。						
L	交易期间测试用户不允许报单。						
М	该交易单元无权经营该种证券。						
N	该证券账户无权交易该种证券。						
	申报时间非法:						
P	申报时间不是 HHMMSS 格式的 6 位数字编码;						
<b>'</b>	该证券在当前时间不可交易;						
	当前申报时间禁止接收该业务类别的申报。						
Q	交易单元被禁买或禁卖。						
	该小站为数据汇总小站,无申报权限。						
R	证券账户被禁买或禁卖。						
U	对手方信息非法:						
U	互报成交确认申报中拟成交对手方交易单元或						

错误	含义
代码	省人
	拟成交对手方证券账户非法;
	互报成交确认申报中拟成交对手方交易单元或
	拟成交对手方证券账户为空;
	非互报成交确认申报中拟成交对手方交易单元
	或拟成交对手方证券账户不为空。
	股份性质非法:
V	要约申报(业务类别属于"EB"、"ES")或转股
V	申报(业务类别属于"5S")中委托数量2不为大于
	等于 0 的 2 位以内整数 (0-99);
	约定号非法:
W	成交确认申报中约定号不是1-8位数字编码;
	非成交确认申报中约定号不为 0。
Х	该申报记录标有 DELETE 标记。
Υ	融资融券标志错误。
Z	平仓标志错误。

- (9) WTRZRQ(字段14: 融资融券标志),""(空格)-普通交易;"1"-融资;"2"-融券。
- (10) **WTPCBZ**(字段 15: 平仓标志),""(空格)-普通交易;"3"-强制平仓。

# 第四章 回报库 NQHB.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	нвсјнм	成交号码	С	8	数字字符串
2	HBZQDM	证券代码	С	6	数字字符串
3	нвнтхн	合同序号	С	22	
4	HBZQZH	证券账户	С	10	数字字符串
5	HBCJSL	成交数量	N	10,0	为示数时确市单入数正买量表认商时撤量的成负撤,价写确量条效报,单
6	нвсјј	成交价格	N	9,3	
7	HBCJSL2	成交数量2	N	10,0	做市商报价撤单时,填写卖出撤单确
8	HBDFDY	对手方交易 单元	С	6	数字字符串
9	HBDFZH	对手方证券	С	10	数字字符串

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
		账户			撤单回报时
					填写简要撤
					单说明
10	HBCJSJ	成交时间	С	8	HHMMSSss
11	HBCJRQ	成交日期	D	8	CCYYMMDD
12	HBYWLB	业务类别	С	2	
13	HBCDYY	撤单原因	С	2	
11	LIDDZDA	融资融券标	(	1	
14	HBRZRQ	SRZRQ 志	С		
15	HBPCBZ	平仓标志	С	1	
16		夕田七十	C 1	证券公司系	
16	HBBYBZ	备用标志			1
17	HBBYZD1	备用字段1	N	19,3	预留
18	HBBYZD2	备用字段 2	N	19,3	预留
19	HBBYZD3	备用字段3	С	40	预留

- (1) **HBCJHM**(字段1: 成交号码)是交易支持平台产生的流水号,当日不重复。
- (2) **HBCJSL**(字段 5: 成交数量)、**HBCJJG**(字段 6: 成交价格)和 **HBCJSL2**(字段 7: 成交数量 2)三字段的值域要求与 **HBYWLB**(字段 12: 业务类别)相关,对应关系详见表 4-1。

表 4-1: 成交回报业务类别含义表

HBYW	交易回报业	нвсј	нвсј	нвсј	对应申报业
LB	务含义	SL	JG	SL2	务类别
					0B
	阳从由北河		<b>亚</b> )比		VB
0B	限价申报买 成交回报	>0	买入成   交价	=0	WB
	<b>从</b> 久日1K		文 //		XB
					YB
					05
	阳从由北志		去山出		VS
05	限价申报卖	>0	卖出成 交价	=0	WS
	成交回报				XS
					YS
	阳从由扣丛	≤0			0В
0C	限价申报撤单回报		=0	=0	05
					0C
	出去海门河		确认买		
1B	成交确认买	>0	入成交	=0	1B
	成交回报		价		
	成交确认卖		确认卖		
15		>0	出成交	=0	15
	成交回报		价		
	<b>比六妞</b> 11				1B
1C	成交确认撤	≤0	=0	=0	15
	单回报				1C

HBYW LB	交易回报业 务含义	HBCJ SL	нвсј јG	HBCJ SL2	对应申报业 务类别
2B	做市申报买 成交回报	>0	做市买 入成交 价	=0	2A
25	做市申报卖 成交回报	>0	做市卖 出成交 价	=0	2A
2C	做市申报撤 单回报	≤0	=0	≤0	2A 2C
3B	互报成交确 认申报买成 交回报	>0	确认买 入成交 价	=0	3B
35	互报成交确 认申报卖成 交回报	>0	确认卖 出成交 价	=0	3S
3C	互报成交确 认申报撤单 回报	≤0	=0	=0	3B 3S 3C
4B	做市互报成 交确认申报 买成交回报	>0	确认买 入成交 价	=0	4B
45	做市互报成 交确认申报 卖成交回报	>0	确认卖 出成交 价	=0	45

HBYW LB	交易回报业 务含义	HBCJ SL	HBCJ JG	HBCJ SL2	对应申报业
4C	做市互报成 交确认申报 撤单回报	≤0	=0	=0	4B 4S 4C
5S	转股申报确 认回报	>0	转股价 格	≥0	5S
5C	转股申报撤 单回报	≤0	=0	=0	5S 5C
6B	定价申报买成交回报	>0	确认买 入成交 价	=0	6В
65	定价申报卖成交回报	>0	确认卖 出成交 价	=0	6S
6C	定价申报撤单回报	≤0	=0	=0	6B 6S 6C
7B	询价申报确 认回报	>0	同申报 价格	=0	7B
7C	询价申报撤 单回报	≤0	=0	=0	7B
8B	申购申报确 认回报	>0	同申报 价格	=0	8B

HBYW LB	交易回报业 务含义	HBCJ SL	HBCJ JG	HBCJ SL2	对应申报业 务类别
8C	申购申报撤 单回报	≤0	=0	=0	8B
95	回售申报确 认回报	>0	回售价格	=0	95
9C	回售申报撤 单回报	≥0	=0	=0	9S 9C
EB	撤回预受要约确认回报	>0	同申报 价格	≥0	EB
ES	预受要约确 认回报	>0	同申报 价格	≥0	ES
EC	要约撤单回报	≤0	=0	≥0	EB ES EC
VC	最优五档即 时成交剩余 撤销撤单回	≤0	=0	=0	VB VS
WC	最优五档即 时成交剩余 转限价撤单 回报	≤0	=0	=0	WB WS WC

HBYW	交易回报业	нвсј	нвсј	нвсј	对应申报业
LB	务含义	SL	JG	SL2	务类别
	本方最优申				ХВ
XC	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,	≤0	=0	=0	XS
	报撤单回报				XC
	对手方最优				YB
YC	申报撤单回	≤0	=0	=0	YS
	报				YC

- (3) HBCJSL<0表示成功撤单的回报(|HBCJSL|是被撤单的股数); HBCJSL=0则表示撤单不成功的回报。
- (4)对于要约业务和可转债业务的转股确认回报,HBCJSL2 (字段7:成交数量2)为股份性质。
- (5) HBZQDM(字段2:证券代码)、HBHTXH(字段3:合同序号)和 HBZQZH(字段4:证券账户)的定义同申报库(NQWT.DBF),其值与相应申报记录对应相等。
- (6) **HBDFDY**(字段 8: 对手方交易单元)和 **HBDFZH**(字段 9: 对手方证券账户)为互报成交确认申报的成交回报业务中对手方的信息,其他申报的回报中该字段用 0 填充。
- (7) 若 HBYWLB 为"2C"表示为做市商做市申报的撤单回报。此时,若 HBCJSL<0表示买入申报成功撤单数量;若 HBCJSL2<0表示卖出申报成功撤单数量。
- (8) 闭市标志: **HBCJJG** = -2.000。盘后交易结束标志: **HBCJJG** = -3.000。
- (9) **HBCDYY**(字段 13:撤单原因)为交易支持平台对申报自动撤单的原因代号,其含义见表 4-2,相应撤单原因简要说明

填于 HBDFZH (字段 9: 对手方证券账户)。

表 4-2: 交易主机自动撤单含义表

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
01	工孙业户	证券账户编码不存在;
01	无效账户	证券账户不是 10 位数字编码。
03	单元卖空	托管单元拥有的该证券可用股数小于
05	十九天工	卖出申报数量。
		股东拥有的该证券可用股数小于卖出
04	股东卖空	申报数量;
04		证券公司融券专户上可用股数小于融
		券卖出数量。
		两网公司及退市公司股票交易申报价
06	价格过高	格超出涨幅的上限;
		做市商间互报成交确认申报价格超过
		当日允许申报价格区间的上限。
		两网公司及退市公司股票交易申报价
07	   价格过低	格超出跌幅的下限;
	N M Z IN	做市商间互报成交确认申报价格超过
		当日允许申报价格区间的下限。
		申报价格非价格档位的整数倍;
		撤单申报但价格不为零,非撤单申报
08	   价格错误	但价格不大于零;
		挂牌/上市公司股票和两网公司及退
		市公司A类股票价格没有精确到小数
		点后 2 位;

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
		两网公司及退市公司B类股票价格没
		有精确到小数点后3位;
		非做市申报但申报价格2的值不为0;
		融券卖出价格低于规定价格;
		转股申报但申报价格不等于转股价
		格;
		回售申报但申报价格不等于回售价
		格;
		可转换公司债券申报价格没有精确到
		小数点后3位;
		退市公司可转换公司债券申报价格没
		有精确到小数点后3位。
		申报买数量小于下限;
		撤单申报单数量不为零;
		非撤单申报但数量不大于零;
		申报数量不是整数;
		买申报数量不是 NQXX.XXBLDW
09	数量非法	的整数倍且不属于例外条款;
		卖申报数量不是 NQXX.XXSLDW
		的整数倍且不属于例外条款;
		申报数量超出 NQXX.XXMBXL 的
		限值;
		非做市申报但申报数量2的值不为0。
12	账户非法	证券账户/对方证券账户格式非法;

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
		证券账户/对方证券账户状态不可用。
		证券账户禁止申报该业务类别;
		证券账户有买入、卖出或者双向限制;
		证券账户限制交易申报买卖的证券
		(买入、卖出或双向限制);
		证券账户在申报交易单元上限制交易
		(买入、卖出或双向限制);
		证券账户在申报交易单元上限制交易
		申报买卖的证券(买入、卖出或双向
	账户限制	限制);
13		该证券账户无权交易该种证券;
	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	信用账户融资买入或融券卖出禁止交
		易非标的股票;
		信用账户不允许买入非可充抵保证金
		证券;
		信用账户融券卖出必须是限价单;
		信用账户不能在非融资融券专用交易
		单元上进行交易;
		非信用账户不能在融资融券专用交易
		单元上进行交易;
		融券专用账户禁止交易。
		互报成交确认申报之间不满足配对合
19	配对失败	法性要求;
		成交确认申报与定价申报之间不满足

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
		配对合法性要求;
		互报成交确认申报中拟成交对手方交
		易单元或拟成交对手方证券账户非
		法;
		互报成交确认申报中拟成交对手方交
		易单元或拟成交对手方证券账户为
		空;
		定价申报中拟成交对手方交易单元或
		拟成交对手方证券账户不为空;
		限价申报中拟成交对手方交易单元或
		拟成交对手方证券账户不为空;
		做市商做市申报中拟成交对手方交易
		单元或拟成交对手方证券账户不为
		空;
		成交确认申报中(约定号
		≥1000000)拟成交对手方交易单元
		或拟成交对手方证券账户不为空;
		对方证券账户不存在;
		对方证券账户不是10位数字编码;
		对方交易单元不存在;
		对方交易单元不是6位数字编码。
		成交确认申报约定号格式错误(不为
22	错误约定号	长度小于8位的数字字符串);
		成交确认申报中约定号为空;

HBCDYY	HBDFZH	具体含义			
		定价申报、限价申报或做市商做市申			
		报中约定号不为空;			
		约定号重复;			
		非成交确认申报/互报成交确认申报			
		但约定号不为 0。			
		交易单元不存在;			
		交易单元不是6位数字编码;			
		交易单元禁止在该报盘小站上使用;			
		交易单元未开通;			
		交易单元处于冻结或注销状态;			
23	无效单元	该交易单元融资/融券业务权限被暂			
		停;			
		非融资融券专用交易单元禁止强制平			
		仓;			
		非融资融券专用交易单元禁止融资融			
		券交易。			
		交易单元/对方交易单元禁买、禁卖;			
		交易单元/对方交易单元无权经营该			
		业务;			
26	単元限制	交易单元/对方交易单元无权经营该			
	単元限制	类证券品种;			
		证券账户禁止通过该交易单元申报/			
		对方证券账户禁止通过对方交易单元			
		申报。			

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
		本方最优申报时, 当前本方无有效委
		托或者有委托但不满足保护限价;
		对手方最优申报时, 当前对手方无有
		效委托或者有委托但不满足保护限
		价;
27	市价撤单	最优五档即时成交剩余转限价申报
27		时,未成交部分无对手方申报也无本
		方申报或者有委托但都不满足保护限
		价;
		最优五档成交剩余撤销申报时,未成
		交部分当前对手方无有效委托或者有
		委托但不满足保护限价。
42	融资禁止	当前禁止该证券的融资交易业务。
43	融券禁止	当前禁止该证券的融券交易业务。
		无效业务类别;
44	无效业务	不是有效的融资融券标志;
		不是有效的平仓标志。
45	禁止零卖	申报数量小于规定值的股份应一次性
45	示 山 令 头	卖出(余股没有一次性卖出)。
50	(	做市商双向做市申报价差不符合规
	做市价格错	定。
51	业务类别错	不属于目前已开通的交易业务;
71	业分失加馆 	证券代码不允许申报该业务类别。
52	禁止该业务	当前申报时间不允许接收该业务类别

HBCDYY	HBDFZH	具体含义
		的申报;
		该证券当前处于停牌且当天不接受申
		报状态;
		该证券挂牌后未发生成交,禁止做市
		商间互报成交确认申报。
53	无申报可撤	没有匹配的可撤申报。
54	报价类型错	做市申报非法。
55	无对手方	无可匹配成交的对手方申报。
56	替换撤单	做市申报替换撤单。
57	联系信息错	联系人或联系方式不为空。
FO	加加加斯	股份性质不存在;
58	股份性质错	股份性质不是2位以内数字编码。
		证券代码非法或不存在;
95	无效代码	证券代码不是6位数字编码;
		该证券不是已挂牌/上市证券。
96	时间非法	申报时间格式非法。
		申报日期不是8位CCYYMMDD格式
97	日期非法	的数字编码;
		非当前交易日期。
98	流水号非法	申报流水号格式非法,不是2位营业
90	加小勺干坛	部编码+6位数字编码。
00	<b>计</b>	因其他原因导致的交易主机自动撤
99	其他错误	单。

注:该撤单原因列表会根据实际业务需要扩充。

(10) **HBRZRQ**(字段 14: 融资融券标志)和 **HBPCBZ**(字段 15: 平仓标志)的定义同申报库(NQWT.DBF),其值与相应申报记录对应相等。

### 第五章 协议转让申报信息库 NQXYXX.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	XYZQDM	证券代码	С	6	
2	XYJYDY	交易单元	С	6	预留
3	XYYWLB	业务类别	С	2	
4	XYWTSL	申报数量	Ν	12,0	
5	XYWTJG	申报价格	N	9,3	
6	XYYDH	成交约定号	N	8,0	系统自动分配,当天交易 支持平台唯 一
7	XYWTSJ	申报时间	С	6	HHMMSS
8	XYJLZT	记录状态	С	1	<b>0</b> -无效, <b>1</b> -有 效
9	XYBYBZ	备用标志	С	1	证券公司系 统自用

- (1)每个交易日本库的第一条记录为特殊记录,**XYZQDM** 为"000000",**XYYDH** 存放当前日期 CCYYMMDD,**XYWTSJ** 存放最近一次更新的时间,格式为 HHMMSS。
  - (2) 协议转让申报信息库不再发布申报信息。

# 第六章 做市业务申报信息库 NQZSXX.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	ZSZQDM	证券代码	С	6	
2	ZSYWLB	业务类别	С	2	
3	ZSWTSL	申报数量	N	12,0	
4	ZSWTJG	申报价格	N	9,3	
_	766U V	₩ ₩ ₩		1	0-档位; 1-笔
5	ZSSJLX	SSJLX 数据类型	С		数
		4 14 41 24	С	6	HHMMSS ,
					如果为档位
6	7CWTCI				时,该字段填
0	ZSWTSJ	申报时间			写行情生成
					的时间而不
					是申报时间
7	ZSBYZD	备用字段	N	8,0	预留

- (1)每个交易日本库的第一条记录为特殊记录,**ZSZQDM**为"000000",**ZSBYZD**存放当前日期 CCYYMMDD,**ZSWTSJ**存放最近一次更新的时间,格式为 HHMMSS。
- (2)对于单个做市商,只对其发送该做市商做市股票投资者 买卖各最优 10 档申报信息及做市商买卖各最优 10 笔申报信息。若 有效申报信息不足 10 笔或 10 档,则无相应数据的记录除证券代码

字段外,其余字段用空格(字符型)或 O(数值型)填充。对于同一个做市商同时做市的多只股票,申报信息按"证券代码+业务类别"的顺序发布,且遵循"价格优先、时间优先"的原则。对于不同的做市商,因其做市股票不同,收到的申报信息也就不同。做市商双向做市申报会拆分成单向做市申报信息揭示。业务类别详见表 6-1。

表 6-1: 申报业务类别含义表

ZSYWLB	申报业务类别含义	ZSWT	ZSWT
ZSTVVLD	中	SL	JG
0B	投资者限价申报买入申报	>0	>0
UB	记录	>0	>0
0S	投资者限价申报卖出申报	>0	>0
03	记录	70	70
2B	做市商做市申报买入申报	>0	>0
ZD	记录	<i>&gt;</i> 0	<i>&gt;</i> 0
25	做市商做市申报卖出申报	>0	>0
25	记录	<i>- - - - - - - - - -</i>	<i>&gt;</i> 0

(3)若申报数量超过信息库能揭示的最大范围,则以9999999999表示。

# 第七章 投资者适当性管理信息库 NQHGTZZ?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HGSQXH	流水号	N	8	为证券公司 内部当日唯一的流水序 号,必填
2	HGZQZH	证券账户	С	10	必填
3	HGZHMC	账户名称	С	120	必填
4	HGQSRQ	签署日期	С	8	格式为 CCYYMMDD ,为适当性协 议签署的日 期,必填
5	HGSQRQ	申请日期	С	8	格 式 为 <b>CCYYMMDD</b> , 为上报开通 交 易 权 限 的 日期, 必填
6	HGLBBS	类别标识	С	1	申请变更的 适当性类型 或 易 权限 类别,必填

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
7	НСҮҮВВМ	营业部编码	С	2	证券营业部识别码(预留)
8	HGBYBZ	备用标识	С	1	证券公司自用

- (1)接口库名中?????为交易参与人编码。
- (2) **HGZHMC**(字段 3: 账户名称)对于个人投资者,填写 姓名;对于机构投资者,填写机构全称。
- (3) **HGQSRQ**(字段 4: 签署日期)和 **HGSQRQ**(字段 5: 申请日期)分别填写投资者签署适当性协议的日期和证券公司上报 投资者为合格投资者的日期。
- (4)若重报或补报, **HGSQRQ**(字段 5: 申请日期)应填写 上报日期而不是初次申请日期。
  - (5) HGLBBS(字段 6: 类别标识) 具体含义如下:

表 7-1: 类别标识含义表

HGLBBS	类别标识含义
1	一类合格投资者新增
2	一类合格投资者取消
3	两网退市投资者交易权限开通
4	两网退市投资者交易权限取消
5	四类合格投资者新增
6	四类合格投资者取消

HGLBBS	类别标识含义
В	二类合格投资者新增
С	二类合格投资者取消
D	北交所合格投资者(三类合格投资者)新增
Е	北交所合格投资者(三类合格投资者)取消

- (6) **HGYYBBM**(字段 7: 营业部编码)为预留字段,用空格填充。
- (7)本库每天都需通过 FDEP 上报,如当天没有变动则报空库。
  - (8) 本库上报截止时间为每交易日的 16:15。

## 第八章 证券公司营业部信息库 NQQSYYB?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	QSQSMC	证券公司名称	C	64	必填
2	QSZRCYR	交易参与人编码	С	6	必填
3	QSJYDY	交易单元	С	6	(预留)
4	QSYYBMC	营业部名称	С	128	必填
5	QSYYBBM	营业部编码	С	2	营业部识别码,必填
6	QSSBLX	上报类型	С	1	'1'-"启用"; '3'-"停用"; '4'-"变更", 必填

- (1)接口库名中?????为交易参与人编码。
- (2) **QSQSMC**(字段 1: 证券公司名称)填写证券公司全称, 例如: "XX 证券有限责任公司"、"XX 证券股份有限公司"等。
- (3) **QSYYBMC**(字段 4: 营业部名称) 填写证券公司全称+营业部全称。该字段必须以 **QSQSMC** 中的内容作为前缀,例如: "XX 证券有限责任公司 XX 营业部"、"XX 证券股份有限公司 XX 分公司"。
  - (4) QSYYBBM (字段 5: 营业部编码) 填写营业部的 2 位

编码,该编码在证券公司内部必须唯一。该编码必须与申报库中的合同序号 WTHTXH 的第 15、16 位一致。

- (5) **QSSBLX**(字段 6: 上报类型)填写证券公司下属营业部与其交易单元的变更关系: 1表示在指定交易单元新增一家营业部交易; 3表示在指定交易单元取消指定营业部交易; 4表示指定营业部的名称发生变化。
  - (6) 自营、资产管理或做市等无营业部配置的系统无需上报。
- (7) **QSJYDY**(字段 3:交易单元)为预留字段,用空格填充。
- (8)本库每天都需通过 FDEP 上报,只报送当日新增或变动的营业部信息,如当天没有变动则报空库。
  - (9) 本库上报截止时间为每个交易日的 16:15。

# 第九章 投资者适当性管理汇总信息库 NQHGTZZ.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HGSQXH	流水号	N	8	为证券公司内部当日唯一的流水序号,不为空
2	HGZQZH	证券账户	С	10	为合格投资 者的证券账 户,不为空
3	HGZHMC	账户名称	С	120	(预留)
4	HGQSRQ	签署日期	С	8	格 式 为 <b>CCYYMMDD</b> , 为适当性协 议 签 署 的 日 期 , 不为空
5	HGSQRQ	申请日期	С	8	格 式 为 <b>CCYYMMDD</b> 。 为申请开通 交易 权 限 的 日期,不为空
6	HGLBBS	类别标识	С	1	申请开通成功的适当性

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
					权限或交易
					权限类别,不
					为空
7	НСТУВВМ	营业部编码	С	2	为空
8	HGBYBZ	备用标识	С	1	证券公司自用

- (1)每个交易日,我司根据接收到的投资者适当性管理信息库文件,生成当日新增投资者证券账户信息,进而与中国结算的有效证券账户信息比对,形成当日的投资者适当性管理汇总信息库,通过 FDEP 向全体证券公司下发。
  - (2)本库不包括两网公司及退市公司权限变动情况。
  - (3) **HGLBBS**(字段 6: 类别标识)具体含义如下:

表 9-1: 类别标识含义表

HGLBBS	类别标识含义
1	一类合格投资者新增
5	四类合格投资者新增
В	二类合格投资者新增
D	北交所合格投资者(三类合格投资者)新
U	增

### 第十章 受限投资者可交易证券信息库 NQSXTZZ.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	SXZQDM	证券代码	С	6	
2	SXZQZH	证券账户	С	10	

- (1)本库存放的是受限投资者允许交易的证券代码信息,通过 FDEP 向全体证券公司下发。
- (2)在本库中的投资者只允许交易在本库中与其证券账户对应的证券,其他的证券禁止交易。如果投资者既不在本库中,又不在投资者适当性管理信息库中,表明该投资者禁止交易。
  - (3)本库排序规则为证券代码+证券账户。
  - (4)两网退市股票和优先股无受限信息。
  - (5) 可转换公司债券受限信息参照其标的股票信息。
- (6) 退市公司可转换公司债券受限信息参照其标的股票信息。

### 第十一章 信息公告文件 xxyymmdd.nnn

信息公告文件为文本格式,一个信息公告就是单独的一个文本。 为方便及时获取最新公告信息,NQHQ.DBF 首条特殊记录的 HQBSL4 字段记录了最新公告信息的接收时间(即当日最近一次收 到信息公告的时间)。

#### (1) 信息公告文件的命名规则

不同的文件名前缀用来区分不同类型的信息公告。信息公告文件的命名规则为:文件名(xxyymmdd.nnn)=2位类型前缀+6位公告日期+"."+3位流水号后缀。

其中,类型前缀"XX"表示"信息公告";类型前缀"GS"表示"挂牌/上市公司信息";类型前缀"GG"表示"紧急公告";类型前缀"QS"表示"证券公司信息";类型前缀"QT"表示"其他公告";类型前缀"LT"表示"临时停牌公告";类型前缀"DB"表示"融资融券可充抵保证金证券信息";类型前缀"ZZ"表示"可转债转股回售信息"。

日期为不含世纪的 6 位数字,格式为 yymmdd,其中 yy 表示年,mm表示月,dd表示日。

流水号后缀为3位数字,每天顺序编写。

文件名相同的信息公告下发时,应当重新读取新文件内容,取代旧文件内容。

序号	文件名	信息类型	备注		
1	XXyymmdd.	全国股转公司	yymmdd为公告日期, nnn		
<b>T</b>	nnn	及北交所信息	为文件编号		

表 11-1: 信息公告文件命名示例

序号	文件名	信息类型	备注
		公告	内容包括:全国股转公司及北
			交所业务通知、公告、交易公
			开信息等信息
			yymmdd为公告日期,nnn
		  挂牌 <b>/</b> 上市公	为文件编号
2	GSyymmdd.	司、两网公司及	内容包括:全国股转系统挂牌
_	nnn	退市公司信息	公司、北交所上市公司、两网
			公司及退市公司信息公告摘
			要等信息
			yymmdd为公告日期,nnn
	GGyymmdd	全国股转公司	为文件编号
3	.nnn	及北交所紧急	内容包括:全国股转公司及北
		公告	交所紧急公告、证券临时停牌
			公告等信息
			yymmdd为公告日期,nnn
	QSyymmdd		为文件编号
4	.nnn	证券公司信息	内容包括:全国股转系统及北
			交所证券公司和做市商信息
			摘要等信息
<b>ОТу</b>			yymmdd为公告日期,nnn
	QTyymmdd. nnn	甘 份 八 生	为文件编号
		其他公告	内容包括: 所有不在已指定信
			息类型中的信息
6	LTyymmdd.	临时停牌	yymmdd 为公告日期, nnn

序号	文件名	信息类型	备注
	nnn		为文件编号
			内容包括:证券临时停牌公告
			等信息
		<b>副次副坐可</b> 云	yymmdd 为公告日期, nnn
7	DByymmdd	融资融券可充	为文件编号
'	.nnn	抵保证金证券	内容包括:融资融券可充抵保
		信息	证金证券等信息
			yymmdd 为公告日期, nnn
	ZZyymmdd.	可转债转股回	为文件编号
8	nnn	售信息	内容包括:可转债转股价格、
			回售价格等信息

#### (2)信息公告文件的结构头

信息公告文本包含有一个带格式的结构头,结构头存放了信息 公告的发送日期、发送时间、信息类型、主标题、主题词等要素。 具体约定见表 11-2。

表 11-2: 信息公告文件头结构定义

序号	要素	格式	备注
1	发送日期	8 位数字,格 式 : yyyymmdd	yyyy表示年,mm 表示月,dd表示日
2	发送时间		hh 表示小时, mm 表示分, ss 表示秒
3	信息类型	12 位字符	信息公告,挂牌/上市公司信息,紧急公

序号	要素	格式	备注
			告,证券公司信息,
			其他公告, 临时停
			牌,融资融券可充抵
			保证金证券信息,可
			转债转股回售信息
			如果是来自全国股
			转公司的公告,消息
			来源为"全国股转公
4	消息来源	字符串	司"
			如果是来自北交所
			的公告,消息来源为
			"北交所"
5	主标题	字符串	公告标题
			(1)副标题一般为
			空, 当副标题出现
			"走马灯"字样时,在
			首页走马灯位置显
6	副标题	字符串	示公告正文内容。
		一	(2) 当多个文件出
			现"走马灯"要求时,
			由新到旧开始显示。
			(3)走马灯文件只
			在当天有效。
7	主题词	字符串	有多个主题词时,主

序号	要素	格式	备注
			题词之间用","分隔

#### (3) 信息公告文件的主题词

主题词是信息公告关键内容的索引。对于一些固定内容的特殊 公告,我们使用固定的主题词进行特别的标注。这些特别的公告和 主题词的对应关系,如下表所示。

表 11-3: 信息公告文件的主题词定义

序号	信息类型	信息内容	主题词
1	信息公告	全国股转系统 交易公开信息	公开信息
2	挂牌公司、两网公司及退市公司信息	全国股转系统 挂牌公司、两网 公司 及退市公司信息摘要	挂牌公司信息,两 网公司及退市公司信息
3	紧急公告	XXXX证券临时 停牌的公告	临时停牌,nnnnnn (nnnnnn为停牌 证券代码,当同一 公司有多个证券 时,证券代码之间 用","分隔。)
4	证券公司信息	全国股转系统证券公司、做市商信息摘要	证券公司信息,做 市商信息,证券公司定期报告,做市商定期报告,做市商定期报告
5	临时停牌	XXXX 证券临	临时停牌,

序号	信息类型	信息内容	主题词
		时停牌的公告	nnnnnn( nnnnnn
			为停牌证券代码)
6	融资融券可充 抵保证金证券 信息	当日所有融资保证金证券的信息	可充抵保证金证券信息
7	可转债转股回 售信息		可转债转股回售信息

### (4)信息公告文件示例

信息公告文件样例如下(注:省略了公告的具体内容)。

### 示例1: XX130727.801

发送日期: 20130727

发送时间: 08:38:16

信息类型: 信息公告

消息来源:全国股转公司

主标题:全国股转系统交易公开信息

副标题:

主题词:公开信息

全国股转系统交易公开信息

(2013年07月26日)

### 示例2: GS130727.701

发送日期: 20130727

发送时间: 08:42:04

信息类型: 挂牌公司信息

消息来源:巨潮资讯网

主标题:全国股转系统挂牌公司信息摘要

副标题:

主题词: 挂牌公司信息

全国股转系统挂牌公司信息公告摘要

2013年07月27日

(来源:巨潮资讯网)

示例3: GG130509.901

发送日期: 20130509

发送时间: 15:50:15

信息类型: 紧急公告

消息来源:全国股转公司

主标题:全国股转公司关于水仙股票临时停牌的公告(模拟演练)

副标题: 走马灯

主题词: 临时停牌, 400008,420008

示例4: GG130509,902

发送日期: 20130509

发送时间: 15:50:15

信息类型: 紧急公告

消息来源:全国股转公司

主标题:全国股转公司关于维珍创意临时停牌的公告

副标题:

主题词: 临时停牌, 430305

示例5: LT211211.001

发送日期: 20211211

发送时间: 14:24:01

信息类型:紧急公告

消息来源: 北京证券交易所

主标题:关于测试代码(831007)盘中临时停牌的公告

副标题:

主题词: 临时停牌, 831007

今日测试证券(831007)竞价交易出现《北京证券交易所交易规则(试行)》规定的临时停牌情形,本所自2021年12月11日14时24分01秒起对测试证券(831007)实施临时停牌,于2021年12月11日14时34分01秒复牌。

本所郑重提示投资者注意交易风险,理性投资。

北京证券交易所 2021年12月11日

示例6: DB220817.001

发送日期: 20220817

发送时间: 08:30:00

信息类型: 融资融券可充抵保证金证券信息

消息来源: 北京证券交易所

主标题: 北京证券交易所融资融券可充抵保证金证券信息

副标题:

主题词: 可充抵保证金证券信息

**TAG** 

3

839000|测试 9000

839001|测试 9001

839002|测试 9002

**END** 

(注:

融资融券可充抵保证金证券信息的发布内容包括证券代码、证券简称。

融资融券可充抵保证金证券信息的信息公告文件的正文分为四段:

首行为数据区开始标签 TAG;

次行为本次发布可充抵保证金证券的总数;

第三行开始按行揭示可充抵保证金证券,每只证券用一行揭示,按证券代码从小到大的顺序排列,各字段之间用"|"分隔。

最末一行为数据区结束标签END。)

示例7: ZZ231227.001

发送日期: 20231227

发送时间: 08:30:00

信息类型:可转债转股回售信息

消息来源:全国股转公司/北京证券交易所

主标题:全国股转公司/北京证券交易所可转债转股回售信息

#### 副标题:

主题词:可转债转股回售信息

**TAG** 

3

404901 退债4901 [2.700 ] 103.240

810901|北定债01|3.000|95.200

810902|新定债02|5.900|40.000

**END** 

(注:

可转债转股回售信息的发布内容包括证券代码、证券简称、转股价格和回售价格。

可转债转股回售信息的信息公告文件的正文分为四段:

首行为数据区开始标签TAG;

次行为本次发布可转债的总数;

第三行开始按行揭示可转债转股回售信息,每只证券及对应信息 用一行揭示,按证券代码从小到大的顺序排列,各字段之间用"|" 分隔。

最末一行为数据区结束标签 END。)

## 第十二章 投资者适当性管理全量库 NQSDXQL.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HGZQZH	证券账户	С	10	
					格式为
					CCYYMMDD
2	HGQSRQ	签署日期	С	8	,为适当性协
					议签署的日
					期
	HGFSRQ	发送日期	С	8	格式为
_					CCYYMMDD
3					。为该数据的
					发送日期。
				1	已申请开通
4	LICI DDC	<b>平时</b> 上归			的适当性类
4	HGLBBS	LBBS 类别标识	С		型或交易权
					限类别。
5	HGBYBZ	备用标识	С	1	

- (1)本库为所有有效的合格投资者的全量库,每个交易日都通过 FDEP 向全体证券公司下发。
  - (2)本库不包括两网公司及退市公司权限变动情况。

## (3) HGLBBS(字段 4: 类别标识) 具体含义如下:

表 12-1: 类别标识含义表

HGLBBS	类别标识含义	可参与发行和交易的标 的范围
1	一类合格投资者	新三板基础层、创新层 挂牌公司股票,符合北 交所准入条件的可交易 北交所上市公司股票
5	四类合格投资者	新三板挂牌公司优先 股,北交所上市公司定 向发行优先股
В	二类合格投资者	新三板创新层挂牌公司 股票,符合北交所准入 条件的可交易北交所上 市公司股票
D	北交所合格投资者(三 类合格投资者)	北交所上市公司股票

## 第十三章 非公开转让申报信息库 NQFGKSBXX.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	FGKZQDM	证券代码	С	6	
2	FGKJYDY	交易单元	С	6	预留
3	FGKZQLB	证券类别	С	2	'04'-优先股
4	FGKSBLB	申报类别	С	2	
5	FGKWTSL	申报数量	N	12,0	首条记录存
<u> </u>	FURWISL	中 10 数 里	IN	12,0	放当前日期
6	FGKWTJG	申报价格	N	9,3	
	FGKYDH		N	8,0	系统自动分
7		成交约定			配,当天交易
/		号			支持平台唯
					_
8	FGKWTSJ	申报时间	С	6	HHMMSS
	ECVII 7T	27.4.4	(	1	0-无效, 1-有
9	FGKJLZT	记录状态	С	1	效
10	ECVDVD7	夕田七十	С	1	证券公司系
10	FGKBYBZ	备用标志	C	1	统自用

### 说明:

(1)每个交易日本库的第一条记录为特殊记录, FGKZQDM为"000000", FGKWTSL 存放当前日期 CCYYMMDD,

FGKWTSJ 存放最近一次更新的时间,格式为 HHMMSS。

(2) **FGKZQLB**(字段 3: 证券类别): 采用非公开交易方式的证券类别。非公开转让证券类别详见表 13-1。

表 13-1:证券类别含义表

FGKZQLB	证券类别含义
04	优先股

(3) 非公开转让申报信息库仅显示协议转让的全部定价申报信息, FGKJLZT(字段8:记录状态)的值为"0"时,表示该申报行情无效(对应的委托已被撤单或已成交);"记录状态"的值为"1"时,表示该申报行情有效。同一条申报行情的"记录状态"只可能从"1"变更为"0"或者保持不变。定价申报业务类别详见表 13-2。

表 13-2: 申报业务类别含义表

FGKSBLB	申报业务类别含义	FGKW	FGKW
I GRODED	下 W 亚为 天 州 百 入	TSL	TJG
6B	定价申报的买入申报	>0	>0
	记录	>0	<i>&gt;</i> 0
65	定价申报的卖出申报	>0	>0
	记录	>0	>0

## 第十四章 非公开转让成交信息库 NQFGKCJXX.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	FGKCJXH	序号	N	8	数字字符串, 从首条记录 开始,从 O 递 增
2	FGKZQDM	证券代码	С	6	
3	FGKZQJC	证券简称	С	8	
4	FGKZQLB	证券类别	С	2	'04'-优先股
5	FGKBJYDY	买入交易 单元	С	6	预留
6	FGKBDYMC	买入营业部名称/交易单元名	С	128	
7	FGKSJYDY	卖出交易 单元	С	6	预留
8	FGKSDYMC	卖出营业 部名称/交 易单元名 称	С	128	
9	FGKCJSL	成交数量	N	12,0	

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
10	FGKCJJG	成交价格	N	9,3	
11	FGKCJSJ	成交时间	С	6	HHMMSS
12	FGKBYBZ	备用标志	С	1	证券公司系 统自用

- (1)每个交易日本库的第一条记录为特殊记录, FGKZQDM (字段 1:证券代码)为"000000", FGKZQJC(字段 2:证券简称)存放当前日期 CCYYMMDD, FGKCJSJ(字段 10:成交时间)存放最近一次更新的时间,格式为 HHMMSS。
- (2) FGKZQLB(字段3:证券类别):采用非公开交易方式的证券类别。非公开转让成交信息库仅显示采用非公开交易方式的证券的全部成交信息,不揭示其具体的成交方式。非公开转让证券类别详见表 14-1。

表 14-1:证券类别含义表

FGKZ QLB	证券类别含义
04	优先股

(3) 若成交能找到对应的证券公司证券营业部, FGKBDYMC(字段5:买入营业部名称/交易单元名称) /FGKSDYMC(字段7:卖出营业部名称/交易单元名称)成交信息显示证券公司证券营业部名称,否则显示交易单元名称,涉及机构专用交易单元的,公布名称为"机构专用"。

## 第十五章 投资者适当性管理信息确认库 NQHGTZZQR?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HGSQXH	流水号	Z	8	为证券公司内部当日唯一的流水序号,必填
2	HGZQZH	证券账户	С	10	必填
3	HGZHMC	账户名称	С	120	必填
4	HGQSRQ	签署日期	С	8	格式为 CCYYMMDD ,为适当性协 议签署的日 期,必填
5	HGSQRQ	申请日期	С	8	格 式 为 <b>CCYYMMDD</b> , 为上报开通 交易 权 限 的 日期, 必填
6	HGLBBS	类别标识	С	1	申请变更成 为的适当性 类型或交易 权限类别,必

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
					填
7	НGҮҮВВМ	营业部编码	С	2	证券营业部识别码(预留)
8	HGCLJG	处理结果	С	2	
9	HGBYBZ	备用标识	С	1	证券公司自用

- (1)本 库 为 投 资 者 适 当 性 管 理 信 息 库 NQHGTZZ?????.DBF的确认文件,通过 FDEP 向证券公司返回 对当日报送合格投资者数据的处理结果。若证券公司当日不存在已报送文件、报送文件格式错误或报送文件无法正确识别,只返回一条错误代码为 99,其他字段为空的记录。若证券公司当日无报送数据(NQHGTZZ?????.DBF记录数为 0)则只下发空文件(记录数为 0)。
- (2)接口库名中?????为交易参与人编码。仅返回对应证券公司当日报送数据的处理结果,不包括其他证券公司报送数据的处理结果。
  - (3) HGLBBS(字段6: 类别标识)具体含义如下:

表 15-1: 类别标识含义表

HGLBBS	类别标识含义			
1	一类合格投资者新增			
2	一类合格投资者取消			

HGLBBS	类别标识含义
3	两网退市投资者交易权限
3	开通
4	两网退市投资者交易权限
4	取消
5	四类合格投资者新增
6	四类合格投资者取消
В	二类合格投资者新增
С	二类合格投资者取消
_	北交所合格投资者(三类合
D	格投资者)新增
	北交所合格投资者(三类合
<u> </u>	格投资者)取消

(4) **HGCLJG**(字段 8:处理结果)存放报送数据的处理结果,其含义见表 15-2:

表 15-2: 处理结果含义表

HGCLJG	具体含义
00	处理成功
01	流水号重复;
01	流水号不是数字编码。
02	证券账户编码不存在;
02	证券账户不是10位数字编码。
03	账户名称为空。
04	签署日期不是8位CCYYMMDD格式
	的数字编码;

HGCLJG	具体含义
	签署日期大于当前交易日期。
	申请日期不是8位CCYYMMDD格式
05	的数字编码;
	申请日期不是当前交易日期。
06	类别标识不是'1'、'2'、'3'、'4'、'5'、
06	'6'、'B'、'C'、'D'、'E'当中之一。
07	该账户已被报送为合格投资者。
08	该账户不存在相应权限, 无法取消。
09	同一投资者当日权限反向报送。
10	同一投资者当日权限重复报送。
90	流水号数据类型错。
91	证券账号数据类型错。
92	账户名称数据类型错。
93	签署日期数据类型错。
94	申请日期数据类型错。
95	类别标识数据类型错。
96	营业部编码数据类型错。
98	备用标识数据类型错。
00	报送文件格式无法识别;
99	报送文件不存在。

- (5)本库每天都通过 FDEP 下发给对应证券公司,如当天没有变动则下发空库。
- (6)除 **HGCLJG**(字段 8:处理结果)外,其他字段填写证 券公司原始报送信息。

## 第十六章 投资者适当性管理信息检查库 NQHGTZZJC?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	HGSQXH	流水号	Z	8	为证券公司 一 当
2	HGZQZH	证券账户	С	10	必填
3	HGZHMC	账户名称	С	120	必填
4	HGQSRQ	签署日期	С	8	格式为 CCYYMMDD ,为适当性协 议签署的日 期,必填
5	HGSQRQ	申请日期	С	8	格 式 为 CCYYMMDD , 为上报开通 交易 权 限 的 日期, 必填
6	HGLBBS	类别标识	C	1	申请变更的 适当性类型 或交易权限 类别,必填

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
7	НGҮҮВВМ	营业部编码	С	2	证券营业部识别码(预留)
8	HGJCJG	检查结果	С	2	
9	HGBYBZ	备用标识	С	1	证券公司自用

- (1)本 库 为 投 资 者 适 当 性 管 理 信 息 库 NQHGTZZ?????.DBF 的检查结果,每天从 9:00 起至 16:15 止,每隔 5 分钟对证券公司报送数据进行一次格式检查,通过 FDEP 向证券公司返回对当日报送合格投资者数据的基本格式的检查结果。
- (2)本库的第一条记录为特殊记录,**HGSQXH**填写每次检查的时间,格式为 HHMMSS,若证券公司在该次检查时段不存在已报送文件、报送文件格式错误或报送文件无法正确识别,除首记录外,只返回一条错误代码为 99,其他字段为空的记录。若证券公司在该次检查时段无报送数据(NQHGTZZ??????.DBF记录数为0)则只下发首条特殊记录。
- (3)接口库名中?????为交易参与人编码。仅返回对应证券公司当日报送数据的检查结果,不包括其他证券公司报送数据的检查结果。
  - (4) HGLBBS (字段 6: 类别标识) 具体含义如下:

表 16-1: 类别标识含义表

HGLBBS	类别标识含义
1	一类合格投资者新增
2	一类合格投资者取消
3	两网退市投资者交易权限开通
4	两网退市投资者交易权限取消
5	四类合格投资者新增
6	四类合格投资者取消
В	二类合格投资者新增
С	二类合格投资者取消
<b>D</b>	北交所合格投资者(三类合格投资者)新
D	增
_	北交所合格投资者(三类合格投资者)取
E	消

(5) **HGJCJG**(字段 8: 检查结果) 存放报送数据的处理结果, 其含义见表 16-2:

表 16-2: 处理结果含义表

HGJCJG	具体含义				
00	处理成功				
0.1	流水号重复;				
01	流水号不是数字编码。				
02	证券账户不是10位数字编码。				
03	账户名称为空。				
0.4	签署日期不是8位CCYYMMDD格式的数				
04	字编码;				

HGJCJG	具体含义
	签署日期大于当前交易日期。
	申请日期不是8位CCYYMMDD格式的数
05	字编码;
	申请日期不是当前交易日期。
06	类别标识不是'1'、'2'、'3'、'4'、'5'、'6'、
00	'B'、'C'、'D'、'E'当中之一。
90	流水号数据类型错。
91	证券账号数据类型错。
92	账户名称数据类型错。
93	签署日期数据类型错。
94	申请日期数据类型错。
95	类别标识数据类型错。
96	营业部编码数据类型错。
98	备用标识数据类型错。
	报送文件无法识别;
99	报送文件格式错误;
	报送文件不存在。

(6)除 **HGJCJG**(字段 8:检查结果)外,其他字段填写证 券公司原始报送信息。

# 第十七章 确认库 NQQR?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	QRCJHM	成交号码	С	8	数字字符串
2	QRZQDM	证券代码	С	6	数字字符串
3	QRHTXH	合同序号	С	22	
4	QRZQZH	证券账户	С	10	数字字符串
5	QRCJSL	成交数量	N	10,0	为正数时表 数时 成 数 时 表 交 数 申 确认数量
6	QRCJJG	成交价格	N	9,3	
7	QRCJSL2	成交数量 2	N	10,0	为示者最数时段的解
8	QRDFDY	对手方交易 单元	С	6	数字字符串
9	QRDFZH	对手方证券 账户	С	10	数字字符串 撤 单 回 报 时 填 写 简 要 撤 单说明

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
10	QRCJSJ	成交时间	С	8	HHMMSSss
11	QRCJRQ	成交日期	D	8	CCYYMMDD
12	QRYWLB	业务类别	С	2	
13	QRCDYY	撤单原因	С	2	
14	QRBYBZ	备用标志	С	1	证券公司系统自用

- (1)接口库名中?????为交易参与人编码。
- (2)本库存放的是发行业务的询价结果,通过 FDEP 向证券公司下发。
- (3) **QRCJHM**(字段 1: 成交号码)是交易支持平台产生的流水号,当日不重复。
- (4) QRCJSL(字段 5: 成交数量)、QRCJJG(字段 6: 成交价格)和QRCJSL2(字段 7: 成交数量 2)三字段的值域要求与QRYWLB(字段 12: 业务类别)相关,对应关系详见表 17-1。

表 17-1: 成交回报业务类别含义表

QRYW LB	交易回 报业务 含义	QRCJ SL	QRCJ JG	QRCJ SL2	对应申 报业务 类别	对应申购权限
7B	询价 申报 强	>0	同申报价格	>0	7B	必须申购
7C	询价申	≤0	=0	=0	7B	禁止申

QRYW LB	交易回 报业务 含义	QRCJ SL	QRCJ JG	QRCJ SL2	对应申 报业务 类别	对应申购权限
	报撤单					购
	回报					
7F	询价申	=0	=0	=0	7B	可以申
/1	报剔除	_0	_0	-0	/ D	购

- (5) QRCJSL<0表示询价失败的撤单回报(|QRCJSL|是被撤单的股数)。
- (6) QRZQDM(字段2:证券代码)、QRHTXH(字段3:合同序号)和QRZQZH(字段4:证券账户)的定义同申报库(NQWT.DBF),其值与相应申报记录对应相等。
- (7) QRCDYY(字段 13: 撤单原因)为询价失败的原因代号,其含义见表 17-2,相应撤单原因简要说明填于 QRDFZH(字段 9: 对手方证券账户)。

表 17-2: 交易主机自动撤单含义表

QRCDY Y	QRDFZH	具体含义
A1	数量不合法	申报数量不满足上下限要求
A2	交易笔数少	历史交易记录笔数不足的自然人投 资者剔除
A3	非协会注册	非协会注册的投资者剔除
A4	重复报单	同一账户或同一投资者以最后一笔 报单为准,此前申报无效
A5	多配售对象	同一网下投资者的多个配售对象剔

QRCDY Y	QRDFZH	具体含义
		除
A6	老股东剔除	老股东剔除
A7	战配剔除	战略投资者不得参与询价
B1	高报价剔除	承销商剔除, 高价剔除申报
B2	低价未入围	承销商剔除, 低价未入围申报
В3	关联方申报	承销商剔除,关联方申报
B4	其他	承销商剔除,其他原因剔除申报

注:该撤单原因列表会根据实际业务需要扩充。

## 第十八章 分层信息库 NQFC.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	FCZQDM	证券代码	С	6	
2	FCZQJC	证券简称	С	32	
3	FCBZ	分层标志	С	1	
4	ECCYPO	分层生效		0	CCYYMMD
4	FCSXRQ	日期	D	8	D
_	ECDVD7	为田上上		1	证券公司系
5	FCBYBZ	备用标志	С	<u> </u>	统自用

- (1)本库揭示所有次日已挂牌/上市公司股票所属市场层级,通过 FDEP 向全体证券公司下发。
- (2)本库的第一条记录为特殊记录: FCZQDM(字段1:证券代码)为"000000"; FCZQJC(字段2:证券简称)存放当日具有分层标识的证券数量; FCSXRQ(字段4:分层生效日期)存放分层信息库生成的交易日期 CCYYMMDD。
- (3) **FCBZ**(字段 3: 分层标志): '0'基础层, '1'创新层, '2' 北交所。
  - (4) 本库只包含挂牌/上市公司代码,不包含其他代码。

## 第十九章 融资融券余额数据 RR?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	RRZQDM	证券代码	С	6	
2	RRZRRZYE	前日融资余额	N	19,2	金额,以元为单位
3	RRJRRZMR	当日融资 买入额	N	19,2	金额,以元为单位
4	RRJRRZCH	当日融资偿还额	N	19,2	金额,以元为单位
5	RRZRRQYE	前日融券余量	N	19,2	数量,以股为单位
6	RRJRRQMC	当日 融券 卖出数量	N	19,2	数量,以股为 单位
7	RRJRRQMR	当日融券 买入数量	N	19,2	数量,以股为单位
8	RRJRXQCH	当日现券偿还数量	N	19,2	数量,以股为单位
9	RRJRRZPC	当日融资强制平仓额	N	19,2	金额,以元为单位
10	RRJRRQPC	当日融券强制平仓量	N	19,2	数量,以股为单位

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
11	RRJRRZYE	当日融资余额	N	19,2	金额,以元为单位
12	RRJRRQYE	当日融券余量金额	N	19,2	金额,以元为单位,融券余量*当日收盘价
13	RRJYRQ	信用交易发生日期	D	8	CCYYMMDD

- (1)接口库名中?????为交易参与人编码。
- (2) 本库每天都需通过 FDEP 上报。
- (3) 当日融资余额=前日融资余额+当日融资买入-当日融资偿还额;

当日融券余量数量=前日融券余量+当日融券卖出数量-当日融券买入数量-当日现券偿还数量:

当日融券余量金额=当日融券余量数量\*当日收盘价。

(4)当日融资买入金额、当日融券卖出数量、当日融券买入数量、当日融资强制平仓金额、当日融券强制平仓量等当日交易发生额数据,以当天交易的清算数据为准。

其中,"当日融券买入数量"的申报数量应当为"融券买入"交易指令(包括投资者主动下达的买券还券交易指令、强制平仓交易指令)达成成交而实际了结掉的融券合约数量,即证券公司申报的"当日融券买入数量"<= 买券还券指令成交数量+强制融券平仓交易

指令成交数量。也就是说,当融券买入(包含强制融券平仓)交易指令成交数量超过融券合约数量时,应申报实际了结的融券合约数量,投资者多还部分(即超出融券合约数量部分)的退券视为修正处理,不纳入申报数据。

(5)通常,当日申报数据中的"前日融券余量"应与前一交易日申报的"当日融券余量"相等,但在当日发生因送红股而除权的情形下,当日申报数据中的"前日融券余额"不等于前一交易日申报的"当日融券余额",其计算方法如下:

结算公司于股权登记日(R 日)下午收市后进行权益分派到账处理,证券于 R+1 日除权:证券公司在 R 日完成融资融券余额数据申报后,应对融券余额大于 O 的客户进行记借红股处理(例如,某投资者融券了 100 股,送股比例为 O.1,则将该投资者记借100 股调整为记借 110 股,计算结果精确至股或份),于 R+1 日申报的"前日融券余量"=所有融券客户记借红股处理后的融券数量总计=R 日申报的"当日融券余量"+记借红股总量。

- (6)报送的数据不应包含包括佣金或交易经手费等费用部分。如,"当日融资买入额"=融资买入成交数量\*成交价格,不包括交易印花税和佣金等费用部分;"当日融资偿还额",应为扣除交纳交易印花税和佣金及融资费用后实际了结的融资合约额。
- (7)上表中,"当日融资偿还额"包含"本日融资强制平仓额","当日融券买入数量"包含"当日融券强制平仓量"。
- (8)上表中金额类字段,计算过程中精确至 0.01 元,最终结果精确至 1 元。
- (9)当证券代码为"999999"时,代表该笔记录为所有标的证券的总计金额。

- (10) 如某标的证券前日融资余额、前日融券余额都为零, 且当日无融资融券业务发生,则可不申报该证券的记录。申报数据 中必须包含汇总记录(证券代码为"999999"),即使所有标的证券 的余额数据都为 0。
  - (11) 申报记录应按证券代码由小到大排序。
- (12)证券公司应确保每交易日正确申报该数据,申报的截止时间点为当日晚上 10:00。如证券公司因故未能于通常申报时间(如晚 9:00)成功申报,应启动应急流程,向北交所有关人员报告。
- (13)如证券公司在约定时间(晚 10:00)前有多次申报,则以最后一次申报的数据为准。

# 第二十章 信用违约资料 WY?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	WYZRCYZ	交易参与 人代码	С	6	
2	WYJYDY	交易单元代码	С	6	主融资融券专用交易单元
3	WYQSMC	证券公司名称	С	40	
4	WYGDDM	违约者证 券账户	C	10	
5	WYGDXM	违约者姓	С	120	
6	WYSFZH	证件号码	С	30	
7	WYWYJE	违约金额	N	19,2	
8	WYWYLB	违约类别	С	1	"1": 未担 物 "2": 未担 约 "2": 清 提 约 "2": 息 发 "4": 息 发生 可

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
					法纠纷
					"1":新增
9	WYSBLB	申报类别	С	1	"2": 撤销
					"3": 结案
10	WYSBRQ	申报日期	D	8	
11	WYBYBZ	备用字段	С	2	备用

- (1)接口库名中?????为交易参与人编码。
- (2)本库每天都需通过 FDEP 上报,如当天没有变动则报空库。
- (3)北交所于约定的截止时间点(每交易日晚上 10:00)前接收信用违约资料的申报。如证券公司多次申报,则以最后收到的数据为准。北交所汇总各证券公司的数据,并以 XYWYZL.DBF(库结构同 WY??????.DBF)通过 FDEP 自动发送给开展融资融券业务的证券公司。
- (4)由于违约汇总资料为每日的变更情况而并非当前完整的 违约信息,证券公司需根据变更情况(新增、撤销、结案)维护违 约信息。

# 第二十一章 信用违约资料汇总 XYWYZL.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	WYZRCYZ	交易参与人 代码	С	6	
2	WYJYDY	交易单元代码	C	6	主融资融券专用交易单元
3	WYQSMC	证券公司名称	С	40	
4	WYGDDM	违约者证券 账户	O	10	
5	WYGDXM	违约者姓名	С	120	
6	WYSFZH	证件号码	С	30	
7	WYWYJE	违约金额	N	19,2	
8	WYWYLB	违约类别	С	1	"1": 未 "2": 未 是 告 告 告 告 是 告 是 告 是 是 是 是 是 是 是 是 是 是

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
9	WYSBLB	申报类别	С	1	"1":新增 "2":撤销 "3":结案
10	WYSBRQ	申报日期	D	8	
11	WYBYBZ	备用字段	С	2	备用

- (1)本库每天都通过 FDEP 向全体证券公司下发,如当天没有变动则下发空库。
  - (2)本库为汇总各证券公司报送的当日违约数据变动情况。

# 第二十二章 董监高库 NQDJG.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	DJGXH	序号	Ν	10	
2	DJGZQDM	证券代码	С	6	
3	DJGZQJC	证券简称	С	8	
4	DJGXM	董监高姓名	С	120	
5	DJGXYZH	信用账户	С	10	
6	DJGZJLX	证件类型	С	1	
7	DJGZJHM	证件号码	С	40	
8	DJGZW	职务	С	40	
9	DJGKSRQ	任职开始时间	C	8	CCYYMMDD
10	DJGJSRQ	任职结束时间	С	8	CCYYMMDD

- (1) **DJGXH**(字段 1: 序号)为关键字。本库只揭示标的券的 董监高信息。本库数据仅供参考。
- (2)如果该董监高尚未开通信用账户,则 DJGXYZH(字段5: 信用账户)取值为空格。
  - (3) DJGZJLX(字段 6: 证件类型) 具体含义如下:

表 11-1: 证件类型含义表

DJGZJLX 证件类型含义
----------------

0	居民身份证				
1	营业执照				
2	登记证书				
3	批文				
4	军人证				
5	通行证				
6	护照				
7	居留证				
9	其他证件				
Α	港澳台居民居住证				
L	LEI				

(4) 如果同时存在多条符合条件的记录,则同时下发。

## 第二十三章 大股东库 NQDGD.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	DGDXH	序号	N	10	
2	DGDZQDM	证券代码	С	6	
3	DGDZQJC	证券简称	С	8	
4	DGDXM	5% 以 上 股东姓名	С	120	
5	DGDXYZH	信用账户	С	10	
6	DGDZJLX	证件类型	C	1	
7	DGDZJHM	证件号码	С	40	
8	DGDTZZLX	投资者类型	С	1	

- (1) **DGDXH**(字段 1: 序号)为关键字。本库只揭示标的券的持股 5%以上股东信息。本库数据仅供参考。
- (2)如果该持股 5%以上股东尚未开通信用账户,则 DGDXYZH(字段11:信用账户)取值为空格。
  - (3) DGDZJLX(字段6:证件类型)具体含义如下:

表 11-1: 证件类型含义表

DGDZJLX	证件类型含义
0	居民身份证

1	营业执照
2	登记证书
3	批文
4	军人证
5	通行证
6	护照
7	居留证
9	其他证件
Α	港澳台居民居住证
L	LEI

- (4) **DGDTZZLX**(字段 8:投资者类型): 1-个人, 2-机构。
  - (5) 如果同时存在多条符合条件的记录,则同时下发。

## 第二十四章 指数成份股库 NQCFG.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	CFGXH	序号	N	10	
2	CFGZSDM	指数代码	С	6	
3	CFGZSJC	指数简称	С	8	
4	CFGZQDM	成份股代码	С	6	
5	CFGZQJC	成份股简称	С	8	

说明:

(1) CFGXH(字段1: 序号)为关键字。本库只揭示北证 50 指数的成份股信息。本库数据仅供参考。

# 第二十五章 融资融券余额数据检查库 RRJC?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	RRZQDM	证券代码	С	6	
2	RRCWXX	错误信息	С	2	
3	RRSJZ	实际值	С	200	
4	RRQWZ	期望值	С	200	

- (1)本库为融资融券余额数据 RR??????.DBF 的检查结果,每天从 18:00 起至 22:00 止,每隔 5 分钟对证券公司报送数据进行一次格式检查,通过 FDEP 向证券公司返回对当日报送融资融券余额数据的检查结果。
- (2)接口库名中?????为交易参与人编码。仅返回对应证券公司当日报送数据的检查结果,不包括其他证券公司报送数据的检查结果。
- (3) RRCWXX(字段 2: 错误信息) 存放报送数据的错误信息, 其含义见表:

表:错误信息含义表

RRCWXX	具体含义
KKCWXX	共体含义

RRCWXX	具体含义
00	校验成功。
01	证券代码重复,一只证券只能报送一条记录。
02	信用交易发生日期不正确。
03	该券商没有报送余额文件或余额文件没有包含汇总记录。
04	该券商申报的证券在日间的证券表中不存在。
05	已摘牌的证券不能上报两融余额数据。
06	该券商申报的证券余额数据存在小于零或非整数的申报数据。
07	如果当日不可融资,上报的融资买入金额应该为零;如果当日不可融券,上报的融券卖出数量应该为零。
08	明细记录指标值之和应与汇总记录对应的指标值一致。
09	当日余额应与前日余额+当日发生额一

RRCWXX	具体含义
	致。
10	当日报送的前日余额应与前日报送的当日余额一致。
11	成交表中存在两融交易数据,券商应该报送。
12	券商报送的当日融资买入金额不等于券 商在该标的券商的融资买入统计值或融 券买入数量大于该券商在该标的券上的 融券买入数量统计值或融券强平不匹 配。
13	券商报送的当日融券卖出数量应与交易 统计值一致。
86	信用交易发生日期数据类型错。
87	当日融券余量金额数据类型错。
88	当日融资余额数据类型错。
89	当日融券强制平仓量数据类型错。
90	证券代码数据类型错。

RRCWXX	具体含义
91	前日融资余额数据类型错。
92	当日融资买入额数据类型错。
93	当日融资偿还额数据类型错。
94	前日融券余量数据类型错。
95	当日融券卖出数量数据类型错。
96	当日融券买入数量数据类型错。
97	当日现券偿还数量数据类型错。
98	当日融资强制平仓额数据类型错。
00	报送文件无法识别;
99	报送文件格式错误。

(4)除数据类型错外,其他错误均填具体错误原因。

## 第二十六章 融资融券余额数据确认库 RRQR?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	RRZQDM	证券代码	С	6	
2	RRCWXX	错误信息	С	2	
3	RRSJZ	实际值	С	200	
4	RRQWZ	期望值	С	200	

#### 说明:

- (1)本库为融资融券余额数据 RR??????.DBF 的处理结果,每天通过 FDEP 向证券公司返回对当日报送融资融券余额数据的处理结果。
- (2)接口库名中?????为交易参与人编码。仅返回对应证券公司当日报送数据的处理结果,不包括其他证券公司报送数据的处理结果。
- (3) RRCWXX(字段 4: 错误信息) 存放报送数据的错误信息, 其含义见表:

表:错误信息含义表

RRCWXX	具体含义
--------	------

RRCWXX	具体含义
00	校验成功。
01	证券代码重复,一只证券只能报送一条记录。
02	信用发生日期不正确。
03	该券商没有报送余额文件或余额文件没有包含汇总记录。
04	该券商申报的证券在日间的证券表中不存在。
05	已摘牌的证券不能上报两融余额数据。
06	该券商申报的证券余额数据存在小于零或非整数的申报数据。
07	如果当日不可融资,上报的融资买入金额应该为零;如果当日不可融券,上报的融券卖出数量应该为零。
08	明细记录指标值之和应与汇总记录对应的指标值一致。
09	当日余额应与前日余额+当日发生额一

RRCWXX	具体含义
	致。
10	当日报送的前日余额应与前日报送的当日余额一致。
11	成交表中存在两融交易数据,券商应该报送。
12	券商报送的当日融资买入金额不等于券 商在该标的券商的融资买入统计值或融 券买入数量大于该券商在该标的券上的 融券买入数量统计值或融券强平不匹 配。
13	券商报送的当日融券卖出数量应与交易 统计值一致。
86	信用交易发生日期数据类型错。
87	当日融券余量金额数据类型错。
88	当日融资余额数据类型错。
89	当日融券强制平仓量数据类型错。
90	证券代码数据类型错。

RRCWXX	具体含义
91	前日融资余额数据类型错。
92	当日融资买入额数据类型错。
93	当日融资偿还额数据类型错。
94	前日融券余量数据类型错。
95	当日融券卖出数量数据类型错。
96	当日融券买入数量数据类型错。
97	当日现券偿还数量数据类型错。
98	当日融资强制平仓额数据类型错。
00	报送文件无法识别;
99	报送文件格式错误。

(4)除数据类型错外,其他错误均填具体错误原因。

# 第二十七章 信用违约资料检查库 WYJC?????.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	WYZRCYZ	交易参与人 代码	С	6	必填

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
2	WYJCJG	检查结果	C	2	必填

- (1)本库为信用违约资料数据 WY??????.DBF 的格式检查结果,每天从 18:00 起至 22:00 止,每隔 5 分钟对证券公司报送数据进行一次格式检查,通过 FDEP 向证券公司返回对当日报送违约资料数据的文件格式检查结果,不对申报的内容进行检查。
- (2)接口库名中?????为交易参与人编码。仅返回对应证券公司当日报送数据的处理结果,不包括其他证券公司报送数据的处理结果。
- (3) WYJCJG(字段 4: 检查结果) 存放报送数据的错误信息, 其含义见表:

表: 错误信息含义表

WYJCJG	具体含义
00	校验成功。
88	备用字段数据类型错。
89	申报日期数据类型错。
90	交易参与人代码数据类型错。
91	交易单元代码数据类型错。
92	证券公司名称数据类型错。
93	违约者证券账户数据类型错。
94	违约者姓名数据类型错。
95	证件号码数据类型错。

WYJCJG	具体含义
96	违约金额数量数据类型错。
97	违约类别数据类型错。
98	申报类别数据类型错。
00	报送文件无法识别;
99	报送文件格式错误。

(4)均对已报送文件的数据类型进行校验。

# 第二十八章 担保物集中度库 NQDBWJZD.DBF

序号	字段名	字段描述	类型	长度	备注
1	JZDZQDM	证券代码	С	6	
2	JZDZQJC	证券简称	С	32	
3	JZDZB	集中度占比	N	6,2	
4	JZDSXRQ	生效日期	D	8	CCYYMMDD

- (1) JZDZQDM (字段1: 证券代码) 为关键字。
- (2)单一证券担保物比例=单一证券作为信用账户担保物总量/单一证券上市可流通量。
  - (3) JZDSXRQ(字段3: 生效日期)为数据生成日期。